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        دقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقه        1818181818181818وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:         زبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسي
        

  ترتيب كدام است؟ به» حازم - حرز - تفقدّ - آذار«هاي  ني واژهمع - 1
    فهيم - تعويذ - جويي دل - ) خرداد1  
  دورانديش - تعويذ - جويي دل - ) ماه اول بهار2  
  بدسگال - زخم دعاي چشم - گرمي دل - ) فروردين3  
  عاقل - دعايي كه بر كاغذ نويسند و با خود دارند - گرمي دل - ) ارديبهشت4  
  ترتيب كدام است؟ به» عايده - مسعي - مشرعه - فند - موزن«هاي  معني واژه - 2

  درآمد - كوشش - جاي نوشيدن آب - حيله - ) شعرپرداز2  درآمد - سعي - امور شرعي - نيرنگ - گو ) اذان1  
  فايده - همت - جاي نوشيدن آب - فن - ) ميزان4  منفعت - تلاش - شريعت - مكر - ) موزون3  
  ؟نيستندهاي زير مترادف  كدام گروه از واژه - 3

  ببر بيان - گبر - ) جوشن4  غريو - صفير - ) نفير3  كهر - كرند - ) كميت2  تاك - رز - ) شرنگ1  
» تر دوستان اوست كه در حال شدت و نكبت، دوستي و صداقت را محمـل گـذارد.   ها آن است كه از آن انتفاء نباشد و لعيم تر مال ضايع«در عبارت  - 4

  وجود دارد؟ غلط املاييچند 
  ) چهار4  ) سه3  دو) 2  ) يك1  
  در متن زير چند غلط املايي وجود دارد؟ - 5

تر كه هميشه طلب آخرت را بر دنيا مقدم شمرد. چه، هر كه همت او از طلب دنيا قاصرتر، حسرات او بـه وقـت مفارغـت     به حال خردمند آن لايق«  
  »ل گردد و از ثواب آخرت بماند.كه سعي او به مصالح دنيا مصروف باشد، زندگاني بر او وبا تر؛ و آن آن اندك

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1  
سروپا بودن جهان و ... مضامين اصلي اشعار خيـامي خوانـده    حيرت در امر جهان و نداستن راز او، چون و چرا در كار خلقت، ناپايداري و بي«عبارت  - 6

  چند جزئي است؟» شود. مي
  ا به مسندجزئي گذر ) سه2    ) سه جزئي گذرا به متمم1  
  ) چهار جزئي گذرا به مفعول و مسند4  ) چهارجزئي گذرا به متمم و مسند3  
  ي سه جزئي با مفعول است؟ ي يك جمله فشرده  هاي مركبّ، در حقيقت ي واژه در كدام گروه همه - 7

  بدزبان - پررو - نوپرداز - آورد ) ره2  دستاورد - رنگ يك - دم صبح - سال ) كوچك1  
  حصيربافت - گردان آينه - گو پاسخ - بين ) نزديك4  روش خوش - خرام خوش - خودرأي - ) سحرخيز3  
بـافي   انديشي و خيال كم به پيچيدگي و باريك آفريني است كه كم پروري و مضمون سنجي، خيال هاي سبك مكتب وقوع، نكته از ويژگي«در عبارت  - 8

و چنـد  » مشـتق «ي  ترتيـب چنـد واژه   به» گرايي شبيه است. كتب توصيفآورد كه تا حدي به م وجود مي كند و سبك هندي را به گرايش پيدا مي
  وجود دارد؟» مركبّ - مشتق«ي  واژه
  هفت - ) پنج4  شش - ) پنج3  هفت - ) چهار2  شش - ) چهار1  
بـا مطلـع   بازي و حديث عشق و عاشقي گفتن است و در اصطلاح شعرا، ابياتي است بـر يـك وزن و قافيـه و     غزل در لغت به معني عشق«عبارت  - 9

  است؟» واژه«و چند » تكواژ«ترتيب چند  به» مصرعّ.
  سي و دو - ) چهل4  سي و دو - ) سي و نه3  سي و يك - ) سي و نه2  سي و يك - ) سي و هشت1  
  ؟تر دارد بيش» ي تشبيهي اضافه« ،ها كدام مجموعه از تركيب- 10
  ي عشق قصه - ديوار امت - اجابت اميد - ) جيب مراقبت2  كلاه شكوفه - مرغ سحر - شرط انصاف - ) مزيد نعمت1  
  آتش عشق - ي اشك شكوفه - هلجشب  - ) درياي معرفت4  درگاه خدا - سرور كاينات - كلاه شكوفه - ي ناموس ) پرده3  
  ؟نداردوجود » نقش تبعي«در كدام عبارت  - 11
  ) هرگز خداوند، جهان را و طبيعت را با پاييز و زمستان يا تابستان آغاز نكرده است.1  
  شود. خن تازه از نوروز گفتن دشوار است. نوروز يك جشن مليّ است كه هر ساله برپا مي) س2  
  ) نوروز، داستان زيبايي است كه در آن، طبيعت، احساس و جامعه، هر سه، دست اندر كارند.3  
  ) نوروز، روز نخستين آفرينش، كه اهورامزدا دست به خلقت جهان زد و شش روز در اين كار بود.4  
  است؟ نادرستنتساب كدام آثار به مؤلفّ آن ا - 12
  از ذكاءالملك فروغي »آيين سخنوري«در اروپا و  »سير حكمت«) 2  از عبيد زاكاني »ي دلگشا رساله«و  »الاشراف اخلاق«) 1  
  اكبر دهخدا از علي »ميانعظمت و انحطاط رو«و  »القوانين ي روح ترجمه«) 4  اي العابدين مراغه از زين »المحسنين مسالك«و  »كتاب احمد«) 3  
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ي نمـايش و داسـتان چـون     ي تحصيل داد. آثار زيـادي در زمينـه   ............... از نويسندگان پركار معاصر بود. در تبريز متولد شد و در تهران ادامه - 13
    ............... و ............... از خود برجاي گذاشت.

  ترس و لرز - گور و گهواره - احمد جلال آل) 2  زدگي غرب - سووشون - احمد ) جلال آل1  
  ترس و لرز - گور و گهواره - ) غلامحسين ساعدي4  زار بوته - هبوط - ) غلامحسين ساعدي3  
  اند؟ ترتيب كدام به» چهارمقاله - آواز پر جبرئيل - عقل سرخ - سيرالملوك«نويسندگان آثار  - 14
  الملك خواجه نظام - سهروردي - عطاّر نيشابوري - ) سهروردي1  
  عطاّر نيشابوري - الملك خواجه نظام - سهروردي - ) سهروردي2  
  احمد عروضي سمرقندي - سهروردي - سهروردي - الملك توسي ) خواجه نظام3  
  احمد عروضي سمرقندي - عطاّر نيشابوري - سهروردي - الملك توسي ) خواجه نظام4  
  ؟ندارددر دو بيت زير كدام آرايه وجود  - 15

  »ام ام               بختم موافق است كه بويت شنيده دهـو ديـروزم مبارك است كه روي ت«
  »ام ال تو افتاد ديدهـر جمـروز بـم من               كامـكنم اي نور چش كر خداي ميـش«

  ) جناس تام4  ) استعاره3  آميزي ) حس2  ) ايهام تناسب1  
  است؟ نادرستي نسبت داده شده به آن  در كدام بيت آرايه - 16
  نوش دارو كه پس از مرگ به سهراب دهي: تلميح  ودــافع نبـه نــگه دار كـار نــر كـت هــ) وق1  
  رم رخصت اطناب دهي: تضادـه دارم اگــعرض  ) حسب حالم سخني بس خوش و موجز ياد است2  
  ه داد احباب دهي: مجازـت كــت آن هسـدس  و تو راـان چـت امكـنون فرصـ) مده از دست ك3  
  چون به هيبت نگري لرزش سيماب (=جيوه) دهي: حسن تعليل  ود از آهن و رويـود بــر خــن اگ) به دل دشم4  
  كار رفته است؟ به» جناس تام و جناس ناقص ،كنايه، تشبيه«ي آرايه هاي  در كدام بيت همه - 17
  م دادـه دستـكمند زلف تو باري دگر ب  هادـ) زمانه گرچه بسي بر سرم سپاس ن1  
  هادـه دل بر او ننـم كـمت آنـلام هـغ  ست و زندگي بر باد نهاده) جهان بر آب 2  
  ه بادا بادـر چـتاد هـبه دام عشق دراف  رود بر باد ) دلم كه چون سر زلف تو مي3  
  كه فكر هيچ مهندس چنين گره نگشاد  نـهر ياد مكـشا وز سپـ) گره ز دل بگ4  
  است؟ متفاوتمعناي كدام بيت با ساير ابيات  - 18
  سـكان ما را بــون و مـو از كـوي تـر كـه ســك  در خويش خدا را به بهشتم مفرست ) از1  
  تــــت اوســي دلارامــواهـت خــر راســاگ  شغول دارد ز دوستـه مــ) تو را هر چ2  
  تـواي دوســا را هـي و مــوي عقبـي هــومـق  ي پزندـيا همـي هواي نعمت دنـومـ) ق3  
  اي در بهشت) و كافور ي سلسبيل (= چشمه نه تشنه  قيمـشــب عاـراب نـست شـا  مـ) م4  
  ؟نداردبا كدام بيت تناسب معنايي  زيرمفهوم بيت  - 19

  »ز يزدان دان نه از اركان كه كوته ديدگي باشد               كه خطي كز خرد خيزد تو آن را از بنان بيني«
  اند دانــردمنـر خـحيـبات تـاس  اند وانـاكنان اين ايـه سـرام كـ) اج1  
  تـــهان اسـار كيـي كردگ ردهـك  دـه كنـر چـ) دور او هر چه كرد و ه2  
  مدان تو نيك و بدي جز ز ايزد داور  ) همه قضا و قدر كردگار عالم راست3  
  داني؟ يـن مـكاري كه خدا كند ز م  هانيـك پنـ) در گوش دلم گفت فل4  
  است؟ نامتناسببا كدام بيت زير مفهوم بيت  - 20

  »زر عزيز آفريده است خداي               هر كه خوارش بكرد، خوار باشد«
  محبوب جهانيان به هر اوقاتي  ع لذاّتيـه جامـ) اي زر تويي آن ك1  
  اي ور زر داري به زور محتاج نه  ي زر نتواني كه كني با كس زورـ) ب2  
  تـور ترازوي آهنين دوش اس  رود آردـر فـد سـه زر ديـر كـ) ه3  
  ز بهر نهادن چه سنگ و چه زر  سرــود اي پـوردن بـ) زر از بهر خ4  
  با كدام بيت ارتباط مفهومي دارد؟ زيربيت  - 21

  »رود دست به دست درياب كنون كه نعمتت هست به دست              كاين دولت و ملك مي«
  ودــاو شاكر بتر شود آن را كه  نعمت افزون  ار داري شكر از آن بسيارترــ) نعمت بسي1  
  ودــال را زوال بــردا اين حــه فــبود ك  رس است ) وفا و مردي امروز كن كه دست2  
  لطف كن لطف كه بيگانه شود حلقه به گوش  وازي برودـوش ار ننـه گـي حلقه ب ) بنده3  
  يدـوب آرمـه و آشـتنـت فـواب رفـدر خ  ت ملكـدار توسـت بيـاه دولـ) تا در پن4  
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  ؟نداردبا كدام بيت تناسب مفهومي  بيت زير - 22
  »بگفتا رو صبوري كن در اين درد               بگفت از جان صبوري چون توان كرد؟«

  بورــاشد صــده نبــوزنــش ســآت  بر دورــود از صــي دل ب تهــوخـــ) س1  
  تصبري و قراري كه تو را هست مرا نيس  تـ) مهري و وفايي كه تو را نيست مرا هس2  
  تـت تسبيح درسـن كĤن اسـر كــصب  تـيحات توســان تسبـر كردن جـ) صب3  
  ستــق مـچ عاشــد ز هيــر نايــصب  تـيم برد ز دســاشقــي و عــتــ) مس4  
  ؟نيستبا كدام بيت متناسب » راست باز و پاك باز و امير باش.«مفهوم عبارت  - 23
  دــيـابـي يــــتـگاري ز راســتـرس  يدــه روي برتابـه كـــي بــجـ) از ك1  
  ارــردگــر از كــو ظفــي از تــراست  گارــوي رستـه شـي آور كـــ) راست2  
  كه بارش بهشت است و تاج است و تخت  تـدارد درخـس نــي كـ) به از راست3  
  اي فقيه اول نصيحت گوي نفس خويش را  ) راستي كردند و فرمودند مردان خداي4  
  اير ابيات تقابل معنايي دارد؟كدام بيت با س - 24
  دمـير كمند نظر شــن خويشتن اســم  نـيد مــودي به صــفات نبــود التــ) او را خ1  
  شــه قلاّبـــرد بــب يــري مــگــدي  قــشــي ع رفتهــرود گ يــه خود مـه بــ) ن2  
  كشد قلاّب را يروم؟ او م بصر من مي اي بي  بري، نزديك او ديگر مرو ) سعدي چو جورش مي3  
  مـروي يـكشدم م كه از آن دست كه او مي  تــمن آرايي هسـل چـارم و گر گـ) من اگر خ4  
  اند؟ ترتيب چه كساني معرفّي شده در ابيات زير به - 25

  »كه ضحاك بگرفت از ايران زمين               نــبخت آبتي منم پور آن نيك«
  »رانـپر انديشه گشتي به ديگر ك               اورانـاه هامـتر شـوز اين دخ«
  »رمـي بر سـد همـز شاه آتش آي                 نگرمـرد آهـزيان م يـيكي ب«
  »اسـيد و شد ناسپـز يزدان بپيچ                شناس مني كرد آن شاه يزدان«

  ضحاك - زواره - سودابه - ) فرود2    ضحاك - كاوه - رودابه - ) سياوش1  
  جمشيد - فرود - فرنگيس - ) فريدون4  جمشيد - كاوه - ابهسود - ) فريدون3  
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  ):33 - 26عين الأصح و الأدقّ في الجواب للترجمة أو التعريب أو المفهوم ( ��������
  »:عليكم أن تتخّذوا العلماء الصالحين كمصباح يهديكم إلي طريق الرشاد!« - 26
  باشد! بخش راه هدايت مي را همچون مشعلي براي خود انتخاب كنيد كه روشني ) شما بايد عالمان صالح1  
  كند! ) بر شماست كه دانشمندان صالح را چون چراغي برگزينيد كه شما را به راه راست هدايت مي2  
  عنوان نوري براي راه رشد و هدايت برگزينيد! ) بر شما واجب است كه فرزانگان شايسته را به3  
  باشد، انتخاب كنيد! گر شما به راه صحيح مي د علماي صالح را چون چراغ كه هدايت) شما باي4  
  »:إن يكن شخص بيننا امُياً فعلينا أن نشجعه العلم و لا يقصر في ذلك!« - 27
  سواد باشد بر ماست كه او را تشويق كنيم كه علم بياموزد و در مورد آن كوتاهي نكند! ) اگر شخصي در بين ما بي1  
  ي آن كوتاهي نكنيم! ) هرگاه فردي ميان ما درس ناخوانده بود بر ما واجب است او را وادار به درس خواندن كنيم و درباره2  
  ي ماست و نبايد در اين مسأله كوتاهي كنيم! ) هنگامي كه شخصي درس ناخوانده بين ما باشد تشويق نمودن او در يادگيري علم وظيفه3  
  اندوزي تشويق نماييم و نبايد در آن كوتاهي صورت گيرد! ي ماست كه او را به علم سوادي ميان ما قرار گرفت بر عهده چه انسان بي ) چنان4  
  »:إنمّا يقيم أمرَ االله الذّين لا يتبّعون المطامع الدنيوية!« - 28
  هاي دنيوي دوري كنند! روند كه از پيروي طمع ) فقط به دنبال امر خداوند كساني مي1  
  دارند! هاي خدا را به پاي مي كساني كه به دنبال مطامع دنيا نيستند فقط اوامر و فرمان )2  
  ها در دنيا نباشند! طمعدر پي كنند كه فقط  ) كساني از امر خداوند پيروي مي3  
  دارند كه در پي مطامع دنيوي نباشند! ) امر خداوند را فقط كساني به پاي مي4  
  عين الصحيح: - 29
  خواني أراد أن يتعلمّ علم الجراحة عند طبيب حاذق،: يكي از برادرانم خواست كه علم جراحي را نزد پزشك حاذقي فرا بگيرد،) أحد إ1  
  د،) فذهب عنده و شرع يتعلمّ هذا العلم بمساعدة اسُتاذه الفاضل،: لذا به نزد او رفت و به كمك يك استاد فاضل آموزش اين علم را شروع كر2  
  كه از بهترين پزشكان جراح گرديد، ها ماند تا اين ده سنوات متوالية حتيّ أصبح جراّحاً من أشهر الأطباء،: و در حضور او سال) و بقي عن3  
  4   م شد كه زندگي خود را در مسـير خيـر و انسـانية!: از آن لحظه برادرم مصمت ) منذ ذلك الوقت عزم أخي أن يقف حياته في سبيل خير الإنساني

  صرف كند!
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  :الخطأعين  - 30
  باشد! ) أبعد العجلة عن نفسك لأنهّا من صفات الشيطان!: عجله را از خود دور كن زيرا آن از صفات شيطان مي1  
  كنند! اي هستند كه از روي ترس خدا را اطاعت مي ) من الناس أفراد يطيعون االله رهبة!: در ميان مردم عده2  
  شود! و حي!: انسان با پايان يافتن زندگيش مرده نيست بلكه زنده مي) لا يموت المرء بانهدام حياته بل ه3  
  دهد! ) لا شك أنّ الشيطان يزين أعمالنا السيئة!: شكي نيست كه شيطان اعمال بد ما را زيبا جلوه مي4  
  عين المناسب للمفهوم:». عاتب أخاك بالإحسان إليه!« - 31
  ز پاياني ببايد!مر آن را ني  ) عتاب دوست خوش باشد وليكن1  
  دل دانا به هوش خويش نازد!    ) بدي سازد كرا نيكي نسازد2  
  اگر مردي أحسن إلي من أسا!    ) بدي را بدي سهل باشد جزا3  
  داري! كني و نيك طمع مي بد مي    ) نيكي نبود سزاي بدكرداري4  
  »:اند! هدانشمندان ما در طول حيات پربار خويش رنج و زحمت بسياري را تحمل كرد« - 32
  ) إنّ علماءنا كانوا قد تحملوا الكدح و النصب الكثير أثناء حياتهم المفيدة!1  
  ) كان علماؤنا تحملوا النصب و التعب كثيراً في طول حياتهم النافعة!2  
  ) علماؤنا كانوا يتحملون الأسي و التعب الكثير أثناء حياتهم المثمرة!3  
  ب الكثير طول حياتهم المثمرة!) قد تحمل علماؤنا الكدح و التع4  
  عين الصحيح: - 33
  هاي الهي نيست!: لا تبديل للسنن الإلهية! ) هيچ دگرگوني در سنت1ّ  
  عمل نيست!: لا قيم لعلوم ليس له عمل! ) هيچ ارزشي براي علم بي2  
  ي صالح راه ندارد!: لا ينفذ اليأس في قلب العبد الصالح أبداً! ) هيچ يأسي در دل بنده3  
  شناسم كه از تجارب عبرت نگيرد!: لا أعرف العاقل لم يعتبر بالتجّارب! ) هيچ عاقلي را نمي4  
  :يناسب النصّ) بما 42 - 34اقرأ النصّ التالي بدقةّ ثم أجب عن الأسئلة ( ��������
ه، و هذا الأمر يشمل الجميع مـن طالـب و معلّـم أو    أحكم عملَ عملاً حسن في إنجازه لأنّ االله يحب عبداً إذانسان حين يقوم بعمل، فعليه أن يإنّ الا  

أو الثمن الذّي يدفعه أثراً في كيفيـة مـا    المخاطبعامل و مهندس و ... و من المؤسف أنّ هذه الثقافة السيئة قد دخلت في نفوس امُتنا أنّ لشخصية 
تشاهد علي البضائع (الأشـياء)  » االله أكبر«علامة  كانتالأولي بعد الإسلام إذا  القرآن و السنةّ. يقال إنّ في القرون ينكرهنقوم به له، و هذا أمر مذموم 

  تدَلّ علي حسن صياغة ذلك الشيء، أما الآن ...؟! فلنعتبر و نجتهد لنستعيد عزتّنا!
34 - ؟:»االله أكبر«سن المتاع بعد مشاهدة علامة لماذا كان الناس يحكمون علي ح  
  ) بسبب أنهّم كانوا مسلمين و لا يحبون إلاّ ربهم!2  القوة المتين! ) لأنّ االله هو الرزاق ذو1  
  ) لأنهّم كانوا يفهمون أنهّ قد جاء من البلدان الإسلامية!4  ) لأنهّ أمرٌ محمود لا ينكره القرآن و السنةّ!3  
  عين الصحيح للفراغ: من أسباب تأخرّ المجتمعات الإسلامية هو ...............  - 35
  ) الابتعاد عن أوامر القرآن و السنةّ!4  ) إنكار القرآن و السنةّ!3  ) إنكار ثقافة المجتمع و تقدمه!2  الابتعاد عن العمل!) 1  
  عين الصحيح للفراغ: العبرة هي في أننّا ...............  - 36
    ) اجتهدنا و حصلنا علي قوتنا و عزتّنا!2    ) كناّ أصحاب القوة و القدرة!1  
  »!االله أكبر«) في الماضي كناّ نستفيد من علامة 4  ناّ متخلفّين و أصبحنا الآن متقدمين!) ك3  
  عين المناسب لمفهوم العبارة:». إنّ االله يحب عبداً إذا عمل عملاً أحكمه!« - 37
  ) إنّ االله يأمرنا باختيار الأعمال المحكمة!2    ) اعمل الخيرات لا السيئات!1  
  ) إنّ االله لا ينظر إلي كمية العمل، بل إلي كيفيته!4    اء الواجبات!) لا تتكاسل في أد3  
  )39و  38عين الصحيح في التشكيل ( ����
  »:من المؤسف انّ هذه الثقافة السيئة قد دخلت في نفوس امتنا« - 38
  امُةِ - نفُوُسٍ - دخلَت - ) السيئة2َ    دخلَت - هذه - المؤسف - ) من1ِ  
  3ؤسالم (ئةَِ - الثَّقاَفةََ - أنََّ - فيئةَ - ) الثَّقاَفة4ََ    السيخلَتَ - السنفُوُسِ - د  
  »:تشاهد علي البضائع »االله أكبر«في القرون الاولي بعد الاسلام ... كانت علامة « - 39
  1عدةُ - الإسلامِ - ) بلامع - درٌ - كاَنتَ - ) الإسلام2ِ    تشُاهأكَب - ضاَئعالب    
  تشُاهد - علامةٌ - بعد - ) الاوُلي4َ  علاَمةُ - الإسلاَم - الأوَليَ - لقرُوُنِ) ا3  
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  ):42 - 40عين الصحيح في الإعراب و التحليل الصرفي ( ����
  »:ينكر« - 40
  »أمر«ت اً بالتبعية للمنعولّله جملة فعلية و نعت و مرفوع محمبني للمعلوم/ فعل و مع فاع - صحيح - مجردّ ثلاثي - ) فعل مضارع1  
  و الجملة و نعت و مرفوع محلاًّ بالتبعية» القرآن«معرب/ فعل و فاعله  - مبني للمعلوم - لازم - صحيح - ) مجردّ ثلاثي2  
  و الجملة فعلية» القرآن«/ فعل مرفوع، و فاعله متعد - مزيد ثلاثي من باب إفعال - للغائب - ) مضارع3  
  المستتر» هو«معرب/ فعل مرفوع، و نائب فاعله ضمير  - لمبني للمجهو - متعد - مزيد ثلاثي - ) للغائب4  
  »:كانت« - 41
  و الجملة فعلية و شرطية» علامة«مبني علي الفتح/ فعل من النواسخ و فاعله  - مجرد ثلاثي - ) للغائبة1  
  »علامة«الأفعال الناقصة و هي من النواسخ، اسمه  من مبني/ فعل - معتلّّ و أجوف - للغائبة - ) ماض2ٍ  
  المستتر» هي«مبني/ من الأفعال الناقصة و اسمه ضمير  - معتلّ و أجوف - مجردّ ثلاثي - فعل ماضٍ) 3  
  المستتر» هي«مبني علي السكون/ من الأفعال الناقصة و هي من النواسخ، فاعله ضمير  - معتلّ - ) مجردّ ثلاثي4  
  »:المخاطب« - 42
  »شخصية«ر بالتبعية للمنعوت معرب/ نعت و مجرو - معرفّ بأل - جامد - مفرد مذكر - ) اسم1  
  منصرف/ نعت و منصوب بالتبعية - معرب - مشتق و اسم مفعول (مصدره: مخاطبة) - ) اسم2  
  اليه و مجرور معرب/ مضاف - معرفّ بأل - مشتق و اسم مفعول - ) مفرد مذكر3  
  و مرفوع» أنّ«منصرف/ خبر  - معرفّ بأل - ) اسم فاعل (مصدره: خطبة)4  
  ):50 - 43الجواب عن الأسئلة التالية ( عين المناسب في ��������
  عين الفعل المضاعف: - 43
  ) كنت أتذوق مرّ الحياة و أصبر عليه!2  ) لا تضُيع عمرك بالكسالة و الخمول!1  
  ) أديت جميع أمور البيت في الصباح الباكر!4  ) ألحت صديقتي علينا أن نبقي معها!3  
  في المبني للمجهول: الخطأعين  - 44
  اقُدم هدية لمعلمّي في يوم المعلمّ كلّ عام: تقُدم هدية لمعلمّي في يوم المعلمّ كلّ عام! )1  
  ) تحترم المؤمنة الوالدين من أجل زحماتهما: يحترم الوالدين من أجل زحماتهما!2  
  ) بعثت امُي أخي إلي الدكاّن لشراء الفاكهة: بعث أخي إلي الدكاّن لشراء الفاكهة!3  
  د الأب الابنة بجائزة نهاية دراستها: وعدت الابنة بجائزة نهاية دراستها!) وع4  
  :للأخطاءعين الصحيح ». لحديقتنا تاسع شجرات من الرمّان و الثامن منها غرسها أبي نفسها!« - 45
  غرسهم - رمان - ) التاسعة4  غرسه - ثمانية - ) شجرة3  منه - الثامنة - ) التاسع2  نفسه - الثامنة - ) تسع1  
  عين الخطأ في الشرّط و جوابه: - 46
  ) من يرد التقربّ إلي االله يسهر الليّالي ليصل إليه!2  ) من يدع الحرص في حياته يعش في راحة!1  
  ) إن ير الإنسان ضعف قوي الظلم لايخف كثرة عددهم!4  ) إن تكونون مؤمنين يهديكم االله و ينصركم!3  
  فيه نعت: ليسعيي ما  - 47
  جدتي حكاية ما سمعناها، عن كيفية دراسة النساء في الماضي!) حكت لنا 1  
  ) وفرّت الاسُرة لأولادها الصغار ما يحتاجون إليه حتيّ يدرسوا!2  
  ) أصبحت المصافحة بالأيدي عملاً شائعاً بين الأصدقاء!3  
  ) التلاميذ يصلون إلي مدارسهم مبكرّين كلّ يوم!4  
  عين المفعول المطلق: - 48
  اللغّة الفارسية أقرب اللغّات إلي العربية من حيث الحروف و المفردات و الأساليب!) إن 1  
  ) عندما يعود أفراد اسُرتي من الأعمال اليومية يستريحون زمناً قليلاً ثم يعملون امُورهم!2  
  ) هذه الامُور كلهّا صعبة جداً عند هذه النفس الصغيرة، لأنهّا تري الدنيا بعينها فقط!3  
  ) كانت سماء الصحراء صافيةً و النجوم تتلألأ في فضائها و الريح تعصف بشدة!4  
  فيه التمييز: ليسعين ما  - 49
  ) تقدم هذا الشاعر في الشعر فصاحةً!2    ) ملئت مياه الأنهار سمكاً!1  
  ) كان أحسن ما شربتهُ اليوم ماء زلالاً!4    في الجواب! خطاء) أنت أقلّ منيّ 3  
  الصحيح: عين - 50
  ) يا ذو النعمة؛ أفرغ علينا ما هو خير لنا!2  ) إله العارفين؛ اقض حاجتي برأفتك!1  
  ) يا المعلمّة الملتزمة؛ لا تنسي واجبك!4  ) مريم؛ أجيبي امُك، إنهّا تناديك!3  
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        دقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقه        1717171717171717وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:         فرهنگ و معارف اسلاميفرهنگ و معارف اسلاميفرهنگ و معارف اسلاميفرهنگ و معارف اسلاميفرهنگ و معارف اسلاميفرهنگ و معارف اسلاميفرهنگ و معارف اسلاميفرهنگ و معارف اسلامي
   
ي شمسـي را جزئـي از كهكشـان راه شـيري و      ي شمسي و منظومه كيهاني، زمين را جزئي از منظومه هاي گاه كه با نگاهي عميق به پديده آن -51

ها و يك انهدام و فروپاشي كه ...............  كهكشان راه شيري را جزئي از نظام كيهاني بيابيم، در اين يافتن، يك پيوستگي ............... بين پديده
  شود كه ...............  خورد و نتيجه مي چشم مي است، به

  رود.  هيچ چيز در متن عالم از بين نمي -اي براي تجديد سازمان و استمرار حركت مقدمه -) عرضي1  
  رود. هيچ چيز در متن عالم از بين نمي -اي براي تجديد سازمان و استمرار حركت مقدمه -) طولي2  
  در حال تغيير و دگرگوني و نابودي است. همه چيز  -ها آغازي از نيستي و نابودي پديده -) طولي3  
  همه چيز در حال تغيير و دگرگوني و نابودي است.  -ها آغازي از نيستي و نابودي پديده -) عرضي4  
كارگيري ودايع الهـي و قبـول    ي به ............... و نتيجه ،ي شيطان رساننده ي آتش گناه از دامان انسان، ............... و به شكست و ذلّت دوركننده -52

  ي قلب به روي الهامات الهي، زاييده شدن ............... در وجود انسان است.  دعوت انبيا و گشوده نگاه داشتن روزنه
  تجلّي ايمان و عمل صالح -نماز -) ايمان به رستاخيز1  
  ايمان و عمل صالح تجلّي -نماز -) اعتقاد به نظارت خداوند2  
  ي شيطان با ايمان و توكل مسدود كردن راه سلطه -اخلاص -) ايمان به رستاخيز3  
  ي شيطان با ايمان و توكل مسدود كردن راه سلطه -اخلاص -) اعتقاد به نظارت خداوند4  
  ؟ نداردبيت زير با كدام آيه تناسب مفهومي  -53

  »بلبلان را عشق با روي گل است  ها سوي كل است              ها را روي جزء«
  ))))افحسبتم انّما خلقناكم عبثاً و انّكم الينا لاترجعون(((() 2  ))))بل تؤثرون الحياة الدنيا و الاخرة خيرٌ و ابقي(((() 1  
  ))))نيا و اطمانوّا بهاانّ الذّين لايرجون لقاءنا و رضوا بالحياة الد(((() 4  ))))يا قوم انّما هذه الحياة الدنيا متاع و انّ الاخرة هي دار القرار(((() 3  
  مربوط به عالم ............... است و خطابش به ............... است.  ))))الم يأتكم رسل منكم يتلون عليكم ايات ربكم...((((ي  ي شريفه آيه -54
  جهنميان -) برزخ4  جهنميان -) قيامت3  بهشتيان -) برزخ2  بهشتيان -) قيامت1  
ي ............... حاكي از  ي شريفه در پرتو ............... است كه ثمره ي تبلور ............... در انسان است و آيه» ارايث«خروج از خودمحوري و گزينش  -55

  آن است. 
  ))))قل ان كُنْتُم تُحبون االله فاتَّبِعوني يحببكم االله و يغفر لكم ذنوبكم و االله غفور رحيم(((( -ايمان -) عشق و محبت1  
  ))))قل ان كُنْتُم تُحبون االله فاتَّبِعوني يحببكم االله و يغفر لكم ذنوبكم و االله غفور رحيم(((( -و محبت عشق -) ايمان2  
  ))))و من النّاس من يتّخذ من دونّ االله انداداً يحبونهم كحب االله و الذّين آمنوا اشد حباً الله(((( -عشق و محبت -) ايمان3  
  ))))ن يتّخذ من دونّ االله انداداً يحبونهم كحب االله و الذّين آمنوا اشد حباً اللهو من النّاس م(((( -ايمان -) عشق و محبت4  
  باره فرمودند: ...............  در اين 7777عفاف يك ............... است و حضرت علي  -56
  جنگ با خدا برخيزي.كه خود را براي ديگران بيارايي و با انجام گناه به  بپرهيز از اين -) حالت روحي و فضيلت اخلاقي1  
  كه خود را براي ديگران بيارايي و با انجام گناه به جنگ با خدا برخيزي. بپرهيز از اين -) خصلت و فضيلتي براي زنان2  
  ي سستي و ضعف دين است.  نما نپوشيد، زيرا چنين لباسي نشانه لباس نازك و بدن -) حالت روحي و فضيلت اخلاقي3  
  ي سستي و ضعف دين است.  نما نپوشيد، زيرا چنين لباسي نشانه لباس نازك و بدن -زنان) خصلت و فضيلتي براي 4  
آور هوي و هوس، از دقت در كـدام آيـه مفهـوم     احساس حقارت در برابر زنان باحجاب و عفيف مسلمان، از سوي اسيران در چنگال رسوايي -57

  گردد؟   مي
  ))))ا فروجهم ذلك ازكي لهم إنّ االله خبيرٌ بما يصنَعونقلُ للمؤمنين يغُضوّا من ابصارهم و يحفظو(((() 1  
  ))))و قل للمؤمنات يغضضن من ابصارهنّ و يحفظن فروجهنّ و لا يبدين زينتهنّ إلّا ما ظَهر منها(((() 2  
  ))))تهنّ او اَبنائهنّ...و ليضْربنَ بِخُمرهِنّ علي جيوبهنَّ و لا يبدينَ زينتَهنّ إلّا لبعولتهنّ او آباءهنّ او آباء بعول(((() 3  
  ))))يا ايها النّبي قل لازَواجكِ و بناتك و نساء المؤمنين يدنينَ عليهنّ من جلابيبهن ذلك ادَني انَْ يعرَفْنَ فلا يؤذَْينَ(((() 4  
  گردد كه انسان ...............  ، ............... موجب مي7777به بيان امام صادق  -58
  در گناه آنان، شريك شود. -شكنان ) راضي بودن به گناه قانون2  در گناه آنان، شريك شود. -ان) مأنوس شدن با گناهكار1  
  مورد لعن پيامبران قرار گيرد.  -شكنان ) راضي بودن به گناه قانون4  مورد لعن پيامبران قرار گيرد. -) مأنوس شدن با گناهكاران3  
  است؟ » آمرزش گناهان«وجه به پيام كدام آيه، الحسنه) با ت ي اعطاي وام بدون بهره (قرض نتيجه -59
  1 ())))ئاتكم و لأدخلنّكم جنّاتو اقرضتم االله قرضاً حسناً لأكفّرنّ عنكم سي ...((((  
  ))))إنْ تُقْرضوا االله قرضاً حسناً يضاعفْه لكم و يغفر لكم و االله شكور حليم(((() 2  
  3 ())))قات و اقرضوا االله قرضاً حسناً يقين و المصدلهم و لهم اجرٌ كريمانّ المصد فضاع((((  
  ))))من ذا الذّي يقْرِض االله قرضاً حسناً فَيضاعفه له اضعافاً كثيرة و االله يقبض و يبسط و اليه تُرجعون(((() 4  
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  شود؟  گيري انسان، از دقت در كدام آيه دريافت مي مفهوم مسدود ماندن راه بهانه -60
  ))))ثم هدي ربنا الذّي اَعطي كلَّ شيء خَلْقَه(((() 1  
  ))))إنّ السمع و البصرَ و الفؤُاد كلّ اولئك كان عنه مسؤولاً(((() 2  
  ))))رسلاً مبشّرين و منذْرين لئلّا يكون للنّاس علي االله حجة بعد الرّسل(((() 3  
  ))))انّا انزلنا عليك الكتاب بالحقّ فمن اهتدي فَلنَفسه و من ضلََّ فإنما يضلُّ عليها(((() 4  
فرمايـد:   ن به معناي تعدد در ............... است، و آمدن پيامبران متعدد براي اين بوده است كه ............... و قرآن در اين مـورد مـي  تعدد پيامبرا -61

 ...............  
  ))))بين احد منهم و ما اوتي النبيون من ربهم لانفرق(((( -كند براي هدايت بشر پيامبراني برگزيده شوند حكمت خداوند اقتضا مي -) شريعت1  
  ))))و ما اوتي النبيون من ربهم لانفرق بين احد منهم(((( -كند براي هدايت بشر پيامبراني برگزيده شوند حكمت خداوند اقتضا مي -) اديان2  
  ))))ن لهمو ما ارسلنا من رسول الا بلسان قومه ليبي(((( -هاي دوران خود بيان كنند پيامبران دين الهي را درخور فهم و انديشه -) شريعت3  
  ))))و ما ارسلنا من رسول الا بلسان قومه ليبين لهم(((( -هاي دوران خود بيان كنند پيامبران دين الهي را درخور فهم و انديشه -) اديان4  
  كند.  موضوع ............... و ............... را بيان مي ))))و الشمس تجري لمستقر لها...((((ي  ي شريفه آيه -62
  قضاي الهي -) اعجاز معنوي قرآن2  تقدير الهي -) اعجاز معنوي قرآن1  
  قضاي الهي -) علمي بودن قرآن4    تقدير الهي -) علمي بودن قرآن3  
  ؟گردد نميكدام مفهوم مستفاد  ))))جاهلية ةمن مات و لم يعرف امام زمانه مات ميت((((با توجه به حديث شريف  -63
  مرجعيت علمي مردم را به عهده بگيرد و آيات قرآن و احكام دين را تبيين كنند.مردم به پيشوايي نيازمند هستند كه  9999) پس از پيامبر 1  
  را ادامه دهد.  9999ي رسول خدا  به پيشوايي عالم و معصوم نيازمند است كه قلمرو چهارگانه 9999ي اسلامي بعد از پيامبر اكرم  ) جامعه2  
  آيد. وجود مي چون مسائل جديد و طرز فكرهاي گوناگون به ،شود تر هم مي يشرود بلكه ب تنها از بين نمي نه 9999) نياز به امام پس از پيامبر 3  
شود و نيازمند احكام جديد است كه نياز به مفسر معتبـر وحـي غيرقابـل     تري وارد مي ي پيچيده ) با گذشت زمان روابط اجتماعي به مرحله4  

  انكار است. 
  ؟»دنبال دارد. اه ايمان يا كفر، هدايت يا ضلالت، طبعاً مصائب ناخواسته بهانتخاب ر«گردد كه  از دقت در كدام آيه، مفهوم مي -64
  ))))إن يمسسكم قرح فقد مس القوم قَرْح مثْلُه(((() 2  ))))و ليمحص االله الذّين آمنوا و يمحقَ الكافرين(((() 1  
  ))))هذا بيانٌ للنّاس و هدي و موعظة للمتّقين و لا تَهِنوا و لا تَحزَنوُا(((() 4  ))))و تلك الأيام ندُاولُها بين النّاس و ليعلم االله الذّين آمنوا(((() 3  
رو عصر غيبت براي شيعيان عصـر ...............   مردم در عصر غيبت از دو قلمرو امامت محروم ماندند، قلمرو ............... و قلمرو ...............؛ از اين -65

  گذاري شده است. نام
  آزمايش و ابتلا -ولايت معنوي -) مرجعيت علمي2  ها  ترديد و دودلي -ولايت ظاهري -ي) مرجعيت علم1  
  ها ترديد و دودلي -ولايت معنوي -) عدالت اجتماعي4  آزمايش و ابتلا -ولايت ظاهري -) عدالت اجتماعي3  
  مورد ...............  تثناياس بهي موارد در جايگاه مرجع در زندگي شيعيان و چگونگي انتخاب آنان نقش دارد،  همه -66
  اي عميق ميان مردم و مراجع تقليد بوده است.  ساز رابطه ) انتخاب آگاهانه در طول تاريخ تشيع زمينه1  
  ) اگر كسي، پس از مدتي مراجعه به يك فقيه، تشخيص دهد كه فقيه ديگري اعلم است احتياطاً به تشخيص خود عمل كند.2  
  ي اوست.  تنها حق فرد بلكه وظيفه اين امر نه .ي خود اقدام كند مبناي تشخيص آگاهانه ) هر كس موظف است كه بر3  
  كه بدون هيچ تشريفاتي به مقام مرجعيت رسيده باشد.  چه در انتخاب مرجع تقليد نقش اساسي دارد، دانش و تقواي اوست و اين ) آن4  
عوامل بيروني، حاكي از حاكميت علل ............... در انسان است، به اين معنـي كـه    با توجه به علل عرضي و علل طولي، تسليم شدن در برابر -67

  گردد.  شود و خود عالي كه همان نفس ............... است، مغلوب خود داني مي شكست بيروني ............... شكست دروني محققّ مي
  لوامه -دنبال به -) طولي4  لوامه -در كنار -) عرضي3  مطمئنّه  -دنبال به -) عرضي2  مطمئنّه -در كنار -) طولي1  
  گردد و از همين منظر است كه ...............  موضوع ............... مفهوم مي» حب الشيء يعمي و يصم« 7777با توجه به حديث شريف حضرت علي  -68
  رضايت كامل زن و مرد براي ازدواج ضروري است.  -راند بندد و عقل را به حاشيه مي ) علاقه و محبت اوليه، چشم و گوش را مي1  
  رضايت كامل زن و مرد براي ازدواج ضروري است.  -شود جوان با چشم و گوش باز عمل كند ي شديد باعث مي ) علاقه2  
  شود.  ضروري بودن اذن پدر براي دختران روشن مي -شود جوان با چشم و گوش باز عمل كند ي شديد باعث مي ) علاقه3  
  شود.  ضروري بودن اذن پدر براي دختران روشن مي -راند بندد و عقل را به حاشيه مي ) علاقه و محبت اوليه، چشم و گوش را مي4  
موانـع  شود كه ............... با ............... گره بخورد تا توفيق الهي نصيب گردد و  گاه به كام جان انسان چشانده مي لذّت معرفت برتر و عميق، آن -69

  اثر شود.  راه به لطف و حمايت او، بي
  توحيد ذاتي -) پاكي و صفاي فطري قلب2  عزم و تصميم -) پاكي و صفاي فطري قلب1  
  توحيد ذاتي -) اخلاص در عمل و توحيد عبادي4  عزم و تصميم -) اخلاص در عمل و توحيد عبادي3  
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امر مورد نكوهش خداونـد ............... و تحقّـق    ))))انهم ارباباً من دون االله و المسيح ابن مريم...اتَّخذوا احبارهم و رهب((((ي  ي شريفه با توجه به آيه -70
  توحيد ............... بوده است. 

  ذاتي -توجهي به دعوت احبار و رهبان و مسيح بن مريم ) بي2  ذاتي -) اتّخاذ احبار و رهبان و مسيح بن مريم به ربوبيت1  
  عملي -توجهي به دعوت احبار و رهبان و مسيح بن مريم ) بي4  عملي -رهبان و مسيح بن مريم به ربوبيت) اتّخاذ احبار و 3  
هاي زندگي سمت و سوي الهي پيدا كند، همـان ............... اسـت و رقـم خـوردن      گيري اي كه تمام جهت گونه يگانه شدن انسان براي خدا، به -71

  ي ............... حاكي از آن است.  ي شريفه ............... است كه پيام آيهمراتب و درجات اخُروي در گرو توحيد 
  ))))اياك نعبد و اياك نستعين(((( -نظري -) اخلاص در بندگي1  
  ))))اياك نعبد و اياك نستعين(((( -نظري -) اعتقاد به ذات يگانه2  
  ))))و انَِ اعبدوني هذا صراطٌ مستقيم(((( -عملي -) اعتقاد به ذات يگانه3  
 ))))و انَِ اعبدوني هذا صراطٌ مستقيم(((( -عملي -) اخلاص در بندگي4  

دنبـال دارد، از دقـت در پيـام     يابي به ............... است و امكان ماندگاري در طريق حق را بـه  هاي دست صالح كه يكي از برنامه لاهتمام به عم -72
  گردد.  ي ............... مفهوم مي ي شريفه آيه
  ))))و الذّين جاهدوا فينا لنهدينّهم سبلَنا و إنّ االله لَمع المحسنين(((( -ي و اخلاص) حقيقت بندگ1  
  ))))كذلك لنَصرف عنه السوء و الفحشاء إنّه من عبادنَا المخلَصين(((( -) حقيقت بندگي و اخلاص2  
  ))))ع المحسنينو الذّين جاهدوا فينا لنهدينّهم سبلَنا و إنّ االله لَم(((( -) توحيد در بعد ولايت و مالكيت3  
  ))))كذلك لنَصرف عنه السوء و الفحشاء إنّه من عبادنَا المخلَصين(((( -) توحيد در بعد ولايت و مالكيت4  
  ؟ نداردبا كدام آيه تناسب مفهومي  ))))انا هديناه السبيل اما شاكراً و اما كفوراً((((ي  ي شريفه آيه -73
  ))))لحونو ما كان ربك ليهلك القري بظلمٍ و اهلها مص(((() 1  
  ))))قد جاءكم بصائر من ربكم فمن ابصر فلنفسه و من عمي فعليها(((() 2  
  ))))ما تري في خلق الرحّمن من تفاوت فارجع البصر هل تري من فطور(((() 3  
  ))))من كان يريد حرث الدنيا نؤته منها و ما له في الاخرة من نصيب(((() 4  
گـاه   ضا برخاسته از ............... و قدر برخاسته از ............... اسـت، ............... تكيـه  با توجه به توحيد و مراتب آن در فهم قضا و قدر الهي كه ق -74

  باشد.  ............... مي
  قضا -تقدير -اراده -) علم و حكمت2  تقدير -قضا -اراده -) علم و حكمت1  
  قضا -تقدير -علم و حكمت -) اراده4  تقدير -قضا -علم و حكمت -) اراده3  
  هاي آن كرامت انسان را بنيان نهاد؟   بر ويرانه 9999هاي پوشالي كاخ اشرافيت جاهلي با پيام كدام آيه درهم فروريخت تا پيامبر گرامي اسلام  پايه -75
  ))))من عمل صالحاً من ذكر او انثي و هو مؤمن فلنحيينه حياة طيبة...(((() 1  
  ))))م شعوباً و قبائل...يا ايها النّاس انا خلقناكم من ذكر و انثي و جعلناك(((() 2  
  ))))قل يا اهل الكتاب تعالوا الي كلمة سواء بيننا و بينكم الّا نعبد الّا االله...(((() 3  
  ))))هو الذّي ارسل رسوله بالهدي و دين الحقّ ليظهره علي الدين كلّه...(((() 4  
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����������������  PPaarrtt  AA::  GGrraammmmaarr  aanndd  VVooccaabbuullaarryy  

 Directions: Questions 76-85 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four 

words or phrases, marked (1), (2), (3), and (4). Choose the one word phrase that best completes the 

sentences. Then mark the correct choice on your answer sheet.  

76- We missed ............... her ride her horse last Friday.  

 1) watch 2) watching 3) to watch 4) be watched 

77- The cinema ............... in the square nearby is very wonderful. 

 1) locates 2) locating 3) to locate 4) located 

78- Tom is very lazy. He cannot work well. Tom is ............... to work well. 

 1) so lazy 2) such lazy 3) too lazy 4) very lazy 

79- …………… I had never seen her before, I recognized her from a picture. 

 1) Although 2) Because 3) Whereas 4) Whether 

80- They moved to the village to get rid of the ............... of urban life. 

 1) occasions 2) functions 3) results 4) pressures 

81- Our professor asked me how I would ............... happiness. 

 1) define 2) rise 3) estimate 4) dream 
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82- Hubble reached the ............... that the universe was expanding.  

 1) exploration 2) construction 3) expression 4) conclusion 

83- The number of laborers employed in ............... cars has decreased over the recent years. 

 1) magnifying 2) industrializing 3) manufacturing  4) combining 

84- The government's ............... policies are going to improve in the near future. 

 1) economic 2) similar 3) private 4) addictive 

85- He was sitting ............... on a boat reading a newspaper. 

 1) efficiently 2) surprisingly 3) immediately 4) comfortably 

ْ����������������  PPaarrtt  BB::  CClloozzee  TTeesstt::  

 Directions: Questions 86-90 are related to the following passage. Read the passage and decide 

which choice, (1), (2), (3), or (4), best fits each space. Then mark the correct choice on your answer 

sheet.  

In most countries ...86... handicapped children are usually taught in regular classes and may also 

be given some additional help. They learn the same ...87... as their classmates: reading, writing, 

arithmetic, social studies, science, arts and ...88... education. In the higher classes, they are ...89... to 

gain work ...90... in factories, in offices, in food and building services, as part of the school subjects. 

86- 1) mentally 2) softly 3) briefly 4) silently 

87- 1) services 2) subjects 3) puzzles 4) projects 

88- 1) physical 2) central 3) basic 4) emotional 

89- 1) trapped 2) enhanced 3) evaluated 4) encouraged 

90- 1) emergency 2) movement 3) experience 4) impression 

����������������  PPaarrtt  CC::  RReeaaddiinngg  CCoommpprreehheennssiioonn::  

 Directions: In this part of the test, you will read two passage. Each passage is followed by five 

questions. Answer the questions by choosing the best choice, (1), (2), (3), or (4). Then mark the 

correct choice on your answer sheet.  

���� Passage I: 

A machine is a device for doing useful works. There are many kinds of machines and they vary 

greatly different in their nature and function. A machine may change energy from one form into 

another (e.g. chemical or nuclear energy into mechanical energy) or it may just modify and 

transmit forces and motions. There are simple machines like levers and pulleys and more complex 

machines like washing machines, cars, and nuclear power stations. All machines have some input, 

some output, a device to change the input, and a device to transmit the output.  

Basic machines are very simple. A simple machine is a device that makes work easier either by 

reducing the effort needed or by making it easier to use effort. There are six kinds: the lever, the 

pulley, the wheel and axle, the inclined (sloping) plane, the wedge, and the screw. As the pulley and 

the wheel and axle are, in effect, circular levers, and the screw and the wedge are special kinds of 

inclined plane, there are really only two kinds of basic machine: levers and inclined planes.  

91- According to the passage, machines are very different in their ............... . 

 1) shape and size 2) price and cost 3) weight and height 4) nature and function 

92- The passage points out that the work of a machine can be ............... . 

 1) to do simple things  2) to change the forms of the energy 

 3) to change forces into motions 4) to act like levers and pulleys 

93- Which one of the following is NOT a complex machine? 

 1) cars 2) levers 3) washing machines 4) nuclear power stations 

94- It is mentioned in the passage that all machines have ............... . 

 1) only some input  2) only some output 

 3) some input and some output 4) some devices to transmit the input 

95- The writer believes that basic machines ............... . 

 1) make work hard  2) are of one kind only 

 3) force a device to work worse 4) make it possible to work with less effort 
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���� Passage II: 

A famous event in American history took place at an old mission in San Antonio, Texas, in 1836. 

The mission (founded by Spanish priests) was called the Alamo. 

At this time, Texas had not yet become part of the United States of America. It was one of the 

Mexican states. Mexico had been ruled by Spain until 1821, when it became free. In 1835 a group of 

American settlers in Texas revolted against Mexico. They wanted to set up an independent state of 

Texas. Volunteers from the United States came to help them. The rebels captured San Antonio and 

turned the Alamo into a castle.  

Early in 1836, the Mexican general Santa Anna attacked the Alamo with 4,000 soldiers. Inside 

the castle were some 187 Americans, among them the frontiersmen Davy Crockett and James 

Bowie. Their leader was William Travis. For 12 days the defenders fought off the Mexican army, 

but eventually the Alamo was captured. Women and children were allowed to go free, but all the 

men defending the Alamo were killed.  

Six weeks later, Texas, led by Sam Houston, defeated Santa Anna's army at the battle of San 

Jacinto. Texas was free. For a while Texas was an independent state, but in 1845 it joined the 

United States.  

96- According to the passage, Texas was originally ............... . 

 1) a free state 2) a Spanish state 3) a Mexican state 4) an American state 

97- Which statement about the passage is NOT true? 

 1) Mexico had been ruled by Spain until 1821. 

 2) The Alamo was an old mission against Spanish priests. 

 3) Texas had not yet become part of the United States before 1835. 

 4) The old mission in San Antonio, Texas was where a famous event happened.  

98- The American settlers in Texas revolted against Mexico because they wanted ............... . 

 1) to build the castle of Alamo 2) to set up an independent state of Texas 

 3) to attach Mexico to the United States 4) to push Spain out of Mexico 

99- The word "eventually" in the 3
rd
 paragraph is closest in meaning to ............... . 

 1) commonly 2) certainly 3) finally 4) straightly 

100- When did Texas become part of the United States? 

 1) 1821 2) 1835 3) 1836 4) 1845 
 



        

  وقت پيشنهاديوقت پيشنهادي  تا شمارهتا شماره  از شمارهاز شماره  تعداد سؤالتعداد سؤال  مواد امتحانيمواد امتحاني

دقيقه 20 125 101 25  زمين شناسيزمين شناسي  

دقيقه 47 155 126 30  رياضياترياضيات  

دقيقه 36 205 156 50  زيست شناسيزيست شناسي  

دقيقه 37 235 206 30  فيزيكفيزيك  

دقيقه 35 270 236 35  شيميشيمي  

170170  ::تعداد كل سوالاتتعداد كل سوالات   

دقيقهدقيقه  175175  ::مدت پاسخگوييمدت پاسخگويي  
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        دقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقه        2020202020202020وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:         زمين شناسيزمين شناسيزمين شناسيزمين شناسيزمين شناسيزمين شناسيزمين شناسيزمين شناسي
  

  كنند، كدام است؟  دور را بهتر دريافت مي يها كه راديوها در شب، امواج ايستگاه دليل اين - 101

  ) سرد شدن هوا در شب و انتشار بهتر امواج راديويي2  هاي زيرين يونسفر در شب ) ناپديد شدن لايه1  

  ي بهتر قشرهاي يونسفر به علت پايداري هوا در شببند ) طبقه4  ) گسترش ميدان مغناطيس زمين در جهت خلاف خورشيد3  

  كند.   هاي جاري و زيرزميني، ............... آب هم افزايش پيدا مي با افزايش طول مسير طي شده توسط آب - 102

  ) حجم4  ) سرعت3  ) سختي2  ) عمق1  

  يرد؟  ي يك سنگ دگرگون شده، سنگ بايد تحت كدام شرايط قرار گ براي دگرگوني دوباره - 103

  ) گرماي زياد  و فشار كم  4  ) فرسايش و دياژنز تدريجي3  ) گرما و فشار زياد2  ) ذوب و انجماد دوباره1  

  ي يك بلور باشد؟   تواند واحد سازنده يك مي كدام - 104

  1 (2 4Al SiO  2 (2 6CaSi O  3 (3 3 10KAl Si O  4 (4KAlSiO  

  خ، در اين كاني كدام است؟ دهد. نوع ر ز يك كاني را نشان مياي ا رو، قطعه شكل روبه - 105

  جهتي 1) 1  

  جهتي 2) 2  

  جهتي 3) 3  

  ) نامنظم4  

  وجود آورد؟   را به مانده واكنش نشان دهد و كاني آمفيبول شود كه در سري واكنشي بوون، پيروكسن با سيال باقي كدام عامل سبب مي - 106

  ) جدا شدن اليوين4  ) افزايش آهن و منيزيم3  ) افزايش سيليس2  ) كاهش دما1  

  هاي اسيدي و بازي شركت كند؟   تواند در تشكيل سنگ كدام كاني مي - 107

  دار ) پلاژيوكلاز سديم4  ) آمفيبول3  ) بيوتيت2  ) پيروكسن1  

    ها، جانداران نقش دارند؟ در تشكيل كدام سنگ - 108

  سنگ و گل سفيد ) زغال4  ) دياتوميت و دولوميت3  ) كلسدون و فيليت2  ) تراورتن و مرمر1  

    كدام سنگ منشأ آلي و بافت آواري دارد؟ - 109

  ) توفيت4  ) گلسنگ3  ) كوكينا2  ) چرت1  

  تري دارند؟   ها نقش مهم خوردگي سنگ ها در چين كدام عامل - 110

  زمان - نوع سنگ - فشار ناگهاني - تنش برشي )2  زمان - دما - عمق - دار ) فشار جهت1  

  زمان - دما - تنش كششي - ) فشار محصوركننده سيالات4  نوع سنگ - دما - تنش فشاري - جانبه ) فشار همه3  

  اند؟   هاي كدام نواحي خاك يها هاي محلول فراوان از ويژگي نيافتگي، نبود مواد آلي، كاني توسعه - 111

  ) گرم و خشك  4  ) گرم و مرطوب3  تاني) سرد و كوهس2  ) معتدل و مرطوب1  

  تر است؟   هاي كدام محل بيش احتمال زردرنگ بودن خاك - 112

  ي گرانيتي هاي اطراف باتوليتي با هسته ) زمين2    ) جزاير قوسي در نزديك استوا1  

  ي ريوليتي فشان با گدازه ) اطراف يك آتش4  سنگ هاي اطراف يك معدن زغال ) زمين3  

  تر است؟   هاي اوليه بيش سنگ نصر نسبت به بقيه در شهابدرصد كدام ع - 113

  ) سديم4  ) نيكل  3  ) كلسيم2  مو) آلوميني1  

  ها خواهد بود؟   ي زمين افزوده شود، محل احتمالي آن بين كدام خشكي هاي فعلي كره ها سال آينده، اقيانوسي به اقيانوس اگر طي ميليون - 114

  ) عربستان و آفريقا4  ) آفريقا و اروپا3  ) ايران و عربستان2  ) هند و آسيا1  

  پذير است؟   يك زلزله، تعيين كدام كميت مربوط به آن زلزله امكان Sو  Pي اختلاف زمان رسيدن امواج  نگاري، با محاسبه در يك ايستگاه لرزه - 115

  ) انرژي آزاد شده4  ) فاصله تا مركز3  ) مركز سطحي2  ) ميزان شدت1  

  گويند.   ي ذرات، ............... مي سخت نشده، بدون در نظر گرفتن اندازهبه مواد آذر آوراي  - 116

  ) خاكستر4  ) توف3  ) تفرا2  ) لاپيلي1  

50Nو  40ESي  لايه - 117 E دهند؟ را با كدام علامت نشان مي  

  

  1 (  2  (  3  (  4  (  
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  تر است؟  ويليام اسميت، نزديك ت به تفكراتركدام عبا - 118

  ها تشخيص داد. هاي موجود در آن توان با استفاده از فسيل ي مختلف را مي هاي رسوبي دو قاره زماني لايه ) تقدم، تأخر و هم1  

  اند.   هم متصل بوده هاي دور به ي اين است كه اين دو قاره در گذشته ي مجاور هم، نشانه هاي يكسان بر روي دو قاره ) فسيل2  

  اند.   هاي فوقاني تر از لايه هاي زيرين، قديمي ) در يك سري از طبقات رسوبي كه بدون تغيير مانده باشند، لايه3  

  ها است.  ي وارد شدن نيرو به آن ها از حالت افقي نشانه شوند و خارج شدن آن نشين مي طور افقي ته هاي رسوبي به ) لايه4  

  دهد؟   ها باشند، شكل يك روراندگي را نشان مي ترتيب) حاوي كدام فسيل هاي آهكي و شيل (به رو، لايه مطابق شكل روبه - 119

  ) تريلوبيت و نوموليت1  

  ) تريلوبيت و بلمنيت2  

  ) نوموليت و آمونيت3  

  ريفر و آمونيت ) اسپي4  

  رو، در دوران مزوزوئيك چند بار خارج از آب قرار داشته است؟   ي فرضي روبه منطقه - 120

  1 (1  

  2 (2  

  3 (3  

  4 (4  

  تر است؟   ونيفر، احتمال يافتن كدام فسيل بيشبجا مانده از كر سنگ به در يك معدن زغال - 121

  ي خزندگان ) اجداد اوليه2    مانند ) پستانداران خزه1  

  دار هاي گياهان گل ) آثاري از ميوه و برگ4  دار هاي زره ) قطعات استخواني ماهي3  

  دانست.  ها در آسمان شب را ............... مي جايي محل ستاره جابهكوپرنيك، علت  - 122

  ي شمسي در كهكشان ) گردش منظم منظومه2  ) گردش زمين روي مدار بيضي خود1  

  ي سماوي البروج حول استواي كره ) حركت شرق به غرب منطقة4  جنوبي خود - ) چرخش زمين حول محور شمالي3  

  رو، مربوط به كدام محل است؟   هشناسي روب ي زمين نقشه - 123

  هاي افقي اي در ميان لايه ) دره1  

  هاي مايل ) ناوديسي در ميان لايه2  

  هاي افقي الرأس كوهي با لايه ) خط3  

  هاي عمودي اي در ميان لايه ) رودخانه4  

  چند متر است؟  Bي  چاه در نقطهقرار دارد. عمق  Bي  شود و آخرين چاه اين قنات در نقطه خارج مي Aي  آب قناتي از نقطه - 124

  1 (4  

  2 (10  

  3 (40  

  4 (100  

    وجود آورد؟ هاي عظيم را به تواند اين ورقه شناسي مي شود. كدام فرآيند زمين هاي چندين مترمربعي از طلق نسوز مشاهده مي در برخي معادن، ورقه - 125

  هاي رسوبي ن لايه) نفوذ ماگما در شكاف ميا2    ) تفريق ماگمايي اسيدي و آبدار1  

  اي ي قاره ي اقيانوسي به زير ورقه ) فرورانش ورقه4  هاي كوچك ميكا دار بر روي ورقه ) فشار جهت3  
 

        دقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقه        4747474747474747وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:         رياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضيات
        

2ي دوم  ي درجه ، معادلهmازاي كدام مجموعه مقادير  به - 126 1
2 1 2

2
x (m )x m+ + + + =+ + + + =+ + + + =+ + + + =   ي حقيقي است؟  ريشه فاقد �

  1 (3 5m− < <− < <− < <− < <  2 (3 4m− < <− < <− < <− < <  3 (2 4m− < <− < <− < <− < <  4 (1 5m− < <− < <− < <− < <  
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صورت  ي اول از يك تصاعد عددي، به جمله nمجموع  - 127
3

4n
n(n )

S
−−−−

ي بيسـت و پـنجم    از جملـه  است. مجموع جملاتي از اين تصاعد كـه  ====

  ي سي و پنجم ختم شوند، كدام است؟  به جمله و شروع

  1 (132  2 (145  3 (148  4 (154  

ي مثلثاتي  جواب كلي معادله - 128
1

3 3 2
Cos(x )Cos(x )

π ππ ππ ππ π
+ − = −+ − = −+ − = −+ − = k)، به كدام صورت است؟ − )∈∈∈∈ℤ  

  1 (
3

k
ππππ

π −π −π −π −  2 (
3

k
ππππ

π +π +π +π +  3 (2
6

k
ππππ

π ±π ±π ±π ±  4 (
3

k
ππππ

π ±π ±π ±π ±  

، 6دهيم تا عددي چهار رقمي حاصل شود. با كدام احتمال يك عدد چهار رقمي مضـرب   و صفر را به تصادف در كنار هم قرار مي 1، 2، 3چهار رقم  - 129

  شود؟ حاصل مي

  1 (
1
3

  2 (
5
12

  3 (
4
9

  4 (
5
9

  

و سطح زير نمودار چندبر فراواني را كه دو سر آن بـر روي محـور افقـي     Sبندي شده، مساحت نمودار مستطيلي آن را  هاي آماري دسته در داده - 130

ناميم. نسبت  مي ′′′′Sباشد، 
S

S′′′′
  چگونه است؟   

  توان كرد.   ) اظهارنظر نمي4  1) برابر 3  1تر از  ) بزرگ2  1تر از  ) كوچك1  

  ها در جدول فراواني مقابل، كدام است؟   ضريب تغييرات داده - 131

  1 (08/0  

  2 (1/0  

  3 (2/0  

  4 (25/0  

2fي  نمودار تابع با ضابطه - 132 (x) ax bx c= + += + += + += + ي  قطع كرده و از نقطـه  - 6اي به عرض  ها را در نقطهyو محور  1اي به طول  ها را در نقطهx، محور +

2 6( , )− −− −− −− 1fگذرد.  مي − (   م است؟  كدا −−−−(

  1 (8 -  2 (7 -  3 (5 -  4 (4 -  

اگر  - 133
1

x
f(x)

x
====

−−−−
2ي تابع  باشد، ضابطه  2 1f (x ) f (x)− +− +− +−    كدام است؟ +

  1 (
2

1

1 x−−−−
  2 (

2
2

1

x

x −−−−
  3 (

2
2 1

1

x

x

++++

−−−−
  4 (

2
2 1

1

x

x

−−−−

−−−−
 

در تابع  - 134
22 6
2

x x x
f (x)

ax

− +− +− +− +
====

−−−−
3، اگر 

x
lim f (x)
→−∞→−∞→−∞→−∞

گاه  باشد، آن ====
2x

lim f (x)
→→→→

  كدام است؟   

) 2  ) صفر1  
2
3

  3 (
3
4

  4 (
3
2

  

ي  تابع با ضابطه - 135

3 23 4
2

2
2 2

x x
x

f (x) x

x b x

 − +− +− +− +
 >>>>====  −−−−
 + ≤+ ≤+ ≤+ ≤

  همواره پيوسته است؟ bازاي كدام مقدار  ، به

  1 (4 -  2 (2 -  3 (2  4 (4  

مقدار مشتق تابع  - 136
1 2

2
Cos x

y
Cos x

++++
ازاي  ، به====

12
x

ππππ
  كدام است؟   ====

  1 (
4
3

−−−−  2 (
3
4

−−−−  3 (
3
4

  4 (
4
3

  

3شكل مقابل نمودار تابع  - 137 2 4y ax bx x= + −= + −= + −= + a)است. كدام دوتايي براي  − ,b) تواند مورد قبول باشد؟   مي  

  1 (1 3( , )−−−−  

  2 (1 6( , )−−−−  

  3 (1 2( , )−−−−  

  4 (1 4( , )  

  دانيم يكي از فرزندان پسر است. با كدام احتمال دو فرزند ديگر دختر است؟   ي سه فرزندي، مي در يك خانواده - 138

  1 (
3
8

  2 (
3
7

  3 (
4
7

  4 (
5
8

  

12  11  10  9  8  ix  

1  6  12  2  3  if  
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  اند؟   نفر از آنان بومي 3نفر از بين آنان به تصادف انتخاب شوند، با كدام احتمال درست  4اند. اگر  درصد كارگران بومي 60در يك كارخانه  - 139

  1 (1536/0  2 (2986/0  3 (3276/0  4 (3456/0  

2سه ضلع مثلثي به معادلات  - 140 3AB : y x− =− =− =− 2و  = 5AC : y x− =− =− =− 2و  = 3 6BC : y x+ =+ =+ =+ از مثلـث مفـروض،    AHي ارتفاع  هستند. معادله =

  كدام است؟  

  1 (6 4 15y x− =− =− =− =  2 (9 6 17y x− =− =− =− =  3 (3 2 7y x− =− =− =− =  4 (3 2 9y x+ =+ =+ =+ =  

24fي  با ضابطهنمودار تابع  - 141 (x) [ Sin x]= π= π= π= π ي  روي بازه
1
2

[ ,   ، در چند نقطه ناپيوسته است؟  �[

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

ي عمومي  ترين كران پايين دنباله با جمله بزرگ - 142
2

2
2 3

1
n

n
U

n

++++
====

++++
  ، كدام است؟  

  1 (5/1  2 (2  3 (5/2  4 (3  

fماه اشتغال بتواند روزانه  tگر عادي بعد از اگر يك كار - 143 (t)    0صـورت   واحد كار را كامل كند، تـابع كـارآيي آن بـه 290 50 / tf (t) e−−−−= −= −= −= داده  −

2كند؟  واحد را كامل مي 65ي كاري، روزانه  شود. پس از چند ماه تجربه مي 0 7e(log / )====  

  1 (5/3  2 (6  3 (7  4 (5/10  

1ي  از دو معادله - 144
2 21 (y )xlog log

++++= += += += 2و  + 2 32x y− =− =− =− x)، مقدار لگاريتم = y)++++ كدام است؟  4ي  در پايه ،  

  1 (
1
2

  2 (
3
4

  3 (
3
2

  4 (2  

ي  خط مماس بر منحني به معادله - 145
3
1

4
y

x
ي  در نقطه ====

1
2

2
( ,   كند؟   ها را با كدام عرض قطع ميy، محور (

  1 (
2
3

  2 (
5
6

  3 (
7
6

  4 (
4
3

  

3ي  نقاط بحراني تابع با ضابطه - 5و  3هاي  دو نقطه به طول - 146 2f (x) x ax bx= + += + += + += +   نيمم نسبي اين تابع، كدام است؟   هستند. مقدار مي +

  1 (84 -  2 (81 -  3 (57 -  4 (75 -   

1yي  مجموعه طول نقاطي كه تقعر منحني به معادله - 147 (x )Lnx= −= −= −=   يين باشد، كدام است؟ رو به پا −

  1 ({x : x }>>>> �  2 (1{x : x }< −< −< −< −  3 (∅∅∅∅  4 (1{x : x }< << << << <�  

3xي نوراني را در امتداد خط  يك اشعه - 148 1xي ديگر را در امتداد خط  و اشعه ==== = −= −= −= 2ي  ، از داخل سهمي به معادله− 2 4 9x x y− − + =− − + =− − + =− − + = ، بـر  �

  ي تلاقي بازتاب اين دو پرتو، كدام است؟   تابانيم. مختصات نقطه آن مي

  1 (1 3( , )  2 (1 4( , )  3 (2 2( , )  4 (2 3( , )  

2ي  در هذلولي به معادله - 149 24 8 4 4x y x y− − − =− − − =− − − =− − −   ي هر كانون از خط مجانب هذلولي، كدام است؟   ، فاصله=

  1 (2  2 (3  3 (2  4 (3  

2fبا توجه به نمودار تابع  - 150 (x) x x= − −= − −= − −= − ين ، حاصل انتگرال مع−
4

1
f (x)dx

  كدام است؟ ∫∫∫∫−−−−

  1 (
1
2

  

  2 (1  

  3 (
3
2

  

  4 (2  

اگر  - 151
3 2
1

2

x f(x)
dx c

x x

−−−−
= += += += fگاه  ، آن∫∫∫∫+ (x) كدام است؟  

  1 (2x− +− +− +− +  2 (2x −−−−  3 (2 1x− +− +− +− +  4 (2 1x −−−−  

BACˆ52ي  در شكل مقابل زاويه - 152 = °= °= °=   چند درجه است؟   Eو  Dي  ، مجموع دو زاويه°

  1 (38  

  2 (52  

  3 (58  

  4 (64  

x

y

1−−−−

4
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CBالزاويه است و  ي قائم ذوزنقه ABCDدر شكل مقابل، چهارضلعي  - 153 CE====ي  . مجموع فواصل نقطهM  از دو خطCB  وCE برابر كدام است؟  

  1 (DE 

  2 (BC 

  3 (BE 

  4 (AD 

در شكل مقابل،  - 154
2
3

AM MB==== و چهارضلعي MNCP الاضلاع چند درصد مساحت مثلث  الاضلاع است. مساحت متوازي متوازيABC   است؟  

  1 (48  

  2 (50  

  3 (54  

  4 (60  

درجـه   30 واحـد، برابـر   aي قطر مكعب مستطيل با يال آن به طـول   را چنان بسازيم كه زاويه 1و  a ،2خواهيم مكعب مستطيلي به ابعاد  مي - 155

  برابر كدام عدد انتخاب شود؟   aباشد. 

  1 (3  2 (2  3 (3  4 (4  
        

        دقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقه        3636363636363636وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:         يست شناسييست شناسييست شناسييست شناسييست شناسييست شناسييست شناسييست شناسيزززززززز
        

  ؟  شود نميهاي گياهي محسوب  ي پروتوپلاسم سلول يك از اجزاي سازنده كدام - 156

  ) اسكلت سلولي4  ) پلاسمودسم3  ) غشا2  ) لان1  

  گيرد.   در بيماري مالتيپل اسكلروزيس، ............... مورد تهاجم قرار مي - 157

  ) غلاف ميلين4  ) گره رانويه3  كسونآي  ) پايانه2  جسم سلولي) 1  

  .نداردامكان ورود ............... به درون سلول ميزبان وجود  - 158

  1 (TMV پلازميد 2  با ايجاد شكاف (Ti 3  با تفنگ ژني (HIV باكتريوفاژ با تزريق ژنوم  4  به روش آندوسيتوز (  

  شوند.   روش غيرجنسي توليد مي هاي ............... فقط به هاگ - 159

  ) قارچ لاي انگشتان پا4  اي ) قارچ ژله3  ) ريزوپوس استولونيفر2  ) نوروسپوراكراسا1  

  پوس، ............... و برخلاف سوسمار، ............... ديافراگم است. اپاسوم برخلاف پلاتي - 160

  داراي - گذار ) تخم4  داراي - زا ) زنده3  فاقد - زا ) زنده2  فاقد - گذار ) تخم1  

  ها، ...............  ي كواسروات پژوهشگران معتقدند، همه - 161

  ) توانايي انتقال صفات به نسل آينده را دارند.  1  

  هاي ليپيدي بزرگ شده و جوانه بزنند.   توانند با جذب مولكول ) مي2  

  است.  دهي سلول بوده  ها نخستين قدم به سمت سازمان اند و تشكيل آن ) زنده3  

  اي هستند.   هاي كوچك آمينواسيدي تشكيل شده و دولايه ) منحصراً از زنجيره4  

  .  شود نميهاي جگر و ............... در خون انسان يافت  ي زندگي پلاسموديوم مولدّ مالاريا، ............... در سلول در چرخه - 162

  مروزوئيت - ) گامتوسيت4  زيگوت - متوسيت) گا3  زيگوت - ) اسپوروزوئيت2  مروزوئيت - ) اسپوروزوئيت1  

  شود.   هورمون محرك ............... در هيپوفيز انسان سنتز مي - 163

  ) رشد جسم زرد4  ي قند خون ) كاهنده3  ) توليد گليكوژن كبدي2  ) انقباضات رحم1  

  .شود نميدر تخمير لاكتيكي برخلاف تخمير الكلي، ............... توليد  - 164

  1 (ATP  2 (NAD++++  3 (NADH H++++++++  4 (2CO  

اند، با رفتارشان، مرگ و مير افراد كوچك جمعيت خـود را   گاوهاي وحشي قطبي، ............... شيرهاي نر شرق آفريقا كه تازه به رهبري گله رسيده - 165

  دهند. ............... مي

  افزايش - ) مانند4  افزايش - ) برخلاف3  كاهش - ) مانند2  كاهش - ) برخلاف1  

  بسياري از گياهان علفي، ...............  - 166

  دهند. ي خود، يك بار گل مي ) در طول عمر چند ساله1  

  روند.   ي رويشي از بين مي ) پس از تكميل يك دوره2  

  دهند. از دست ميي هوايي خود را  ي رشد، ساقه ) پس از هر دوره3  

  گذارند.   سر مي ي رويشي را پشت ي زندگي خود، دو دوره ) براي تكميل چرخه4  
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  كنند، ...............  هاي جانوري كه به روش جنسي توليدمثل مي در بسياري از جمعيت - 167

  دهد.   هاي ژني رخ مي ندرت جهش ) به2  ) كاهش جمعيت به نفع افراد است. 1  

  شود.   ) افزايش تعداد افراد بلافاصله موجب كاهش آهنگ رشد مي4  ي جمعيت است. ترين عامل محدودكننده صلي) شكار شدن، ا3  

  ي باريك انسان، ...............  در روده - 168

  ) وجود سديم براي جذب اغلب آمينواسيدها ضروري است.1  

  شوند.   ) تركيبات معدني از راه انتشار يا انتقال فعال جذب مي2  

  گيرد. هاي حامل صورت مي ها به كمك پروتئين ) جذب اكثر ويتامين3  

  باشد.   ) جذب اغلب قندهاي ساده از طريق انتشار تسهيل شده مي4  

باشـند  كه سه جفت صفت تابع قوانين مندلي  دهد. با فرض اين هاي غالب را نشان مي زني سالم، از نظر شش جفت صفت هتروزيگوس است و فنوتيپ - 169

  اور) تواند توليد كند؟ (بدون در نظر گرفتن كراسينگ فت صفت ديگر از قوانين مندلي پيروي نكنند، اين فرد حداكثر چند نوع گامت ميو سه ج

  1 (8  2 (16  3 (32  4 (64  

  . باشد نميي ...............  ي پوشاننده ترين لايه كپسيد، خارجي - 170

  ) ويروس هرپس تناسلي4  يك تنباكو) ويروس موزاي3  ) آدنو ويروس2  ) باكتريوفاژ1  

  هاي پانكراس انسان صحيح است؟   كدام عبارت، در مورد بيان ژن انسولين در سلول - 171

  باشد. ي اپران مي ) تنظيم بيان ژن عمدتاً بر عهده1  

  پذير است.  ) تنظيم بيان ژن پس از عمل ترجمه نيز امكان2  

  3 (RNA مراز  پليII انداز را شناسايي كند. تواند راه تنهايي مي به  

  كند.   انداز، عمل رونويسي را تقويت مي طور مستقيم با تأثير بر راه ) افزاينده به4  

  استرپتومايسز و استافيلوكوكوس اورئوس، در ............... و ............... شباهت دارند.  - 172

  ب) مفيد بودن براي انسان    ي كسب انرژي الف) شيوه  

  نوع خود   هاي هم د) توانايي اتصال به سلول    توليد توكسينج) توانايي   

  ج - ) ب4  د - ) ب3  د - ) الف2  ج - ) الف1  

  كدام عبارت، در مورد انسان صحيح است؟   - 173

  شود. ) در هنگام بلع، زبان كوچك به سمت پايين كشيده مي1  

  ي عكس دارد.   ي آن رابطه ي معده، با كشيدگي ديواره ) حركات تخليه2  

  اند. هاي حلقوي بخش انتهايي مري، در حالت عادي منبسط ) ماهيچه3  

  شود.   تر مي ) سرعت تبديل پپسينوژن به پپسين، در حضور پپسين بيش4  

  شوند، ...............  هايي كه در مغز استخوان بالغ مي لنفوسيت - 174

  تري دارند. هاي سرطاني، نقش كم ) در مبارزه با سلول1  

  شوند.   ها متصل مي بروز حساسيت، به سطح ماستوسيت) در هنگام 2  

  كنند.   ژني در دفاع غيراختصاصي شركت مي هاي آنتي ) با داشتن گيرنده3  

  كنند.   هاي آلوده به ويروس ايجاد مي ) با ترشح پرفورين، منافذي در سلول4  

  .ندارندفسفوليپيدها در ساختار ............... نقش  - 175

  ي ساركوپلاسمي ) شبكه4  ) ساركوپلاسم3  اركومر) س2  ) ساركولم1  

  در اندام حركتي جلويي خفاش، ...............  - 176

  ي ساير انگشتان دراز و باريك گرديده است.   ) انگشت شست به اندازه1  

  ) بندهاي انگشتان از بين رفته و پنجمين انگشت دست تحليل رفته و فاقد نقش است. 2  

  كنند.   هاي كف دست و ساعد در تشكيل بال شركت مي همراه استخوان ) انگشتان بنددار به3  

  شوند.   هاي زند زيرين و زند زبرين مفصل مي هاي كف دست بلند گرديده و با استخوان ) استخوان4  

  در خرچنگ دراز، ...............  - 177

  .  كنند هاي پشتي و شكمي را به يكديگر متصل مي اي شكل، رگ هاي لوله ) قلب1  

  رساند.   ها مي كند و پس از تصفيه به بافت ) قلب خون كم اكسيژن را دريافت مي2  

  فرستد.   هاي بدن مي ) قلب خون پر اكسيژن را از دستگاه تنفس دريافت كرده و به سلول3  

  گردد.   كند، خون كم اكسيژن از طريق چندين منفذ به قلب بازمي كه قلب استراحت مي ) هنگامي4  

  هاي اسكلرئيد در بخش گوشتي گلابي، ...............  ي نعناع، ............... سلول هاي كلانشيم ساقه سلول - 178

  ي خود لان دارند.   در ديواره - ) برخلاف2  دار است. كوتاه و انشعاب - ) همانند1  

    اند. كرده قابليت رشد خود را حفظ - ) همانند4  ي ضخيم خود هستند. فاقد ليگنين در ديواره - ) برخلاف3  
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  در غشاي تيلاكوئيدها، ...............  - 179

  شود. تيلاكوئيد افزوده مي ++++H) با فعال شدن پمپ غشايي، بر تراكم 1  

  باشد.   مي IIبه فتوسيستم   I) حركت الكترون خارج شده، از فتوسيستم 2  

  شود.   در بستره كاسته مي ++++H) با فعال شدن پروتئين كانالي، از تراكم 3  

  د.  نشو مي NADH، سبب تشكيل ++++NADهاي هيدروژن با اتصال به  ) يون4  

  است؟ نادرستكدام عبارت  - 180

  گير در جانوران نر، ...............  خصوصيات چشم  

  د.اي ظاهر شون هاي ويژه ) ممكن است تنها در فصل1  

  د.  نشو همسري دارند، ديده مي ) تنها در جانوراني كه سيستم تك2  

  د.  نده ي ژني نسل بعد، افزايش مي ) سهم نسبي فرد را در تشكيل خزانه3  

  بري هستند و ممكن است شانس بقاي فرد را كاهش دهند.   ) صفات هزينه4  

  شوند.   ............... خود متصل ميهاي حامل پيام درد، به غشاي ............... سلول  وزيكول - 181

  سيناپسي پس - ) دندريت4  ي سازنده - ) اكسون3  ي سازنده - ) دندريت2  سيناپسي پس - ) اكسون1  

فراوانـي  نسـبت  % اسـت.  84ي شـنا در پاهـا    باشد، فراواني افراد فاقـد پـرده   واينبرگ برقرار مي - ها كه تعادل هاردي در جمعيتي از مارمولك - 182

ي شنا صفتي اتوزومي و بـر الـل    كه الل مربوط به پاهاي فاقد پرده ي شنا به افراد هموزيگوس كدام است؟ (با فرض اين اي نر داراي پردهه مارمولك

  ي شنا در پاها غالب است.) وجود پرده  مربوط به

  1 (
1
6

  2 (
2
6

  3 (
2
13

  4 (
4
13

  

  .نداردطور معمول در ............... انسان، ............... وجود  به - 183

  كننده سلول ترشح - ي بزرگ ) روده2    كلاژن - ) بافت پيوندي سست1  

  آنزيم ليپاز - يوي صفرا ) كيسه4  آنزيم غيرفعال - ي پانكراس ) شيره3  

  ........ ماهي، ....... گربه - 184

  هاي الكتريكي ضعيف در اطراف خود است. ) قادر به توليد ميدان1  

  گيرد.   كار مي تر از مارماهي به هاي الكتريكي را به روش پيچيده ) گيرنده2  

  كند.   ) از روي انحراف خطوط ميدان الكتريكي اطرافش، طعمه را شناسايي مي3  

  هاي امواج آب حساس است.   اشهاي مكانيكي، نسبت به ارتع ) به كمك گيرنده4  

  هاي خود نشان داد كه در صورت وجود منابع محدود، ...............  گوس در پژوهش - 185

  توانند با هم سازش داشته باشند. كنندگان مي ) رقابت1  

  گيرد.   هاي رقيب همواره صورت مي ) حذف رقابتي بين گونه2  

  دهد. قيب را كاهش ميهاي ر ) در مواردي، صيادي رقابت بين گونه3  

  هايي كه شباهت زياد به يكديگر دارند، حادتر است.   ) رقابت بين گونه4  

  ؟  كند نميهاي سوماتيكي كدام جانور، از رگ عبور  اكسيژن براي رسيدن به سلول - 186

  چسب ) كشتي4  ) مريكيپوس3  ) كرم خاكي2  ) برگ متحرك1  

  شود؟   حسوب ميداران چرخان م هاي تاژك كدام، از ويژگي - 187

  زندگي پلانكتوني - ) تكثير غيرجنسي2  ي چشمي وجود لكه - ) توانايي توليد سم1  

  پوشش سلولزي سيليسي - ) زندگي هتروتروفي4  تكثير جنسي و غيرجنسي - ) وجود دو هسته3  

هاي ممكن بين افـراد،   افراد و انواع آميزش هاي ممكن در الل باشد، انواع ژنوتيپ 4ها يك صفت وابسته به جنس، داراي  هرگاه در جمعيت سهره - 188

  ترتيب از راست به چپ كدام است؟   به

  1 (10 - 20  2 (10 - 24  3 (12 - 32  4 (14 - 40  

  است؟ نادرستكدام عبارت  - 189

  دهند.   ي كالوين انجام مي را فقط در چرخه 2COتر گياهان تثبيت  ) بيش1  

  اي، جهت كاهش تنفس نوري دارند.   هاي ويژه زگاريتر گياهان سا ) بيش2  

  باشند.   ي كالوين نمي در چرخه 2CO) بعضي گياهان سبز قادر به تثبيت 3  

  كنند.   كربنه استفاده مي 4براي ايجاد تركيب  2CO) بعضي گياهان از كربن 4  

  ها باشد.   تر از مقدار دفع آن تواند كم سالم، ميزان تراوش ............... ميي يك انسان  در كليه - 190

Kسيلين و  ) پني3  و اوره H++++  2 (NaCl) آمينواسيدها و 1     ) گلوكز و برخي داروها4  ++++
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شود. بـا توجـه بـه ايـن      ظاهر مي BBو در زناني با ژنوتيپ  Bbو  BBداني با ژنوتيپ صفت طاسي نوعي صفت دو اللي و اتوزومي است كه در مر - 191

مـرد و   ����و  ����ترتيب مرد و زن پرمو و  به و  ����تواند باشد؟ ( ي زير كدام مي ترتيب از راست به چپ در دودمانه به Bو  Aاطلاعات، ژنوتيپ افراد 

  دهد.) زن طاس را نشان مي

  1 (BB - Bb  

  2 (Bb - bb  

  3 (BB - bb 

 4 (Bb - Bb 

  است؟  نادرستها  گلوبولينگاماكدام عبارت در مورد نقش  - 192

  دهند.   ها را افزايش مي نوتروفيل وز) قدرت فاگوسيت2  كنند. ها را شناسايي و خنثي مي ژن ) آنتي1  

  شوند.   هاي ميزبان مي ر سلولها ب ) مانع از اتصال و تأثير ميكروب4  كنند. ) گردش ماكروفاژها را در خون و لنف تسريع مي3  

در ايـن   nتـوان گفـت    كروموزوم وجود داشته باشـد مـي   4ريزوپوس استولونيفر،  (+)ي  ي نخينه هاي سازنده ي سلول كه در هسته با فرض اين - 193

  باشد.  ها معادل ............... كروموزوم ............... مي سلول

  دو همتا دوبه - ) چهار4  غيرهمتا - ) چهار3  غيرهمتا - ) دو2  همتا - ) دو1  

    تواند بازدارندگي اين دانه را برطرف سازد، در ............... نيز نقش دارد. ي نخود اثر بازدارنده دارند؛ هورموني كه مي ها بر رويش دانه بعضي هورمون - 194

  ها ) حفظ جذب آب توسط ريشه2   هاي بدون دانه ) درشت كردن ميوه1  

  ) كنترل سنتز پروتئين در شرايط نامساعد محيطي4  ها رداشت مكانيكي ميوه) تسهيل در ب3  

  هستند.  ، ...............ي جانداران ............... همه - 195

  ي گلوكز كننده مصرف - هوازي ) بي2    هوازي - ) هتروتروف1  

  ي اكسيژن توليدكننده - ) اتوتروف4  هتروتروف - ي اكسيژن كننده ) مصرف3  

  شود.  اي بتواند فعاليت اعصاب سمپاتيك را متوقف كند، سبب افزايش ............... و كاهش ............... مي كه ماده رض اينبا ف - 196

  حجم تنفسي - ) انقباض عضلات اسكلتي2  ترشح گاسترين - كربنات پانكراس ) ترشح بي1  

  دفعات انقباض ميوكارد - ه) ترشح املاح صفراوي به رود4  فشار خون گلومرولي - ) حركات تنفسي3  

ي نوتركيب، جمعاً چنـد پيونـد   DNAهاي كمكي يك باكتري، دو ژن بيگانه در دو محل جداگانه متصل كنند، براي تشكيل اين  اگر به كروموزوم - 197

  استر در اين كروموزوم تخريب و تشكيل شده است؟  فسفو دي

  1 (6  2 (8  3 (12  4 (16  

  شود؟   يبرين ميكدام عامل، مانع تشكيل ف - 198

 VIII) فاكتور 4  ) ترومبوپلاستين3  ) فيبرينوژن2  ) هپارين1  

  است؟   نادرستكدام عبارت  - 199

  باشند.   داران از آغازيان انگل مي ي اعضاي گروه هاگ ) همه2  داران قرار دارند. ي آغازيان انگل در گروه هاگ ) همه1  

  توانند توليدمثل جنسي يا غيرجنسي داشته باشند.   داران مي ) هاگ4  باشند. ميداران  ) برخي جانوران، ميزبان اعضاي گروه هاگ3  

  است؟  نادرستكدام عبارت  - 200

  گردد.   اي مي ها از پريسيكل به آوند چوبي، باعث ايجاد فشار ريشه ) خروج فعال يون1  

  .  گردد هاي هوايي، سبب كشش تعرقي در آوندهاي آبكشي مي ) خروج بخار آب از روزنه2  

  گردد.   هاي آب، سبب حركت آب در مسير غيرپروتوپلاستي مي چسبي بين مولكول ) نيروي هم3  

  گردد.   هاي عرضي ريشه، سبب حركت آب در مسير پروتوپلاستي مي ) اختلاف فشار اسمزي سلول4  

  شود تا ...............  ي جنسي، سبب مي روز پنجم چرخهدر يك بانوي سي ساله، تجويز دارويي با مقادير نسبتاً بالا از استروژن و پروژسترون در  - 201

  هاي جديد جلوگيري شود.   ) از رشد فوليكول2  خون افزايش يابد. LHو  FSH) ميزان 1  

  ي رحم ضخيم و پرخون گردد.   ) جسم زرد توسعه يابد و ديواره4  ي گامت، تكميل شود. ) اولين تقسيم ميوزي سلول زاينده3  

  الم با عملكرد طبيعي قلب ............... در يك فرد س - 202

  هاي سيني باز هستند.   ول دياستول بطني، دريچهط) در 1  

  شود.   ) در طول سيستول بطني، مقداري خون در دهليزها جمع مي2  

   شوند.   بطني بسته مي - هاي دهليزي ) در ابتداي دياستول بطني، دريچه3  

  يابد.   طور ناگهاني افزايش مي ها به هليزها و بطن) در ابتداي سيستول بطني، فشار خون د4  

  ي آغازيان توليدكننده، صادق است؟  ها در خصوص همه كدام ويژگي - 203

  ي فاقد كيتين دارند.   د) ديواره  ج) گامتوفيت پرسلولي دارند.  هاي گسسته دارند.   ب) ژن  دار دارند. الف) گامت تاژك  

  كنند.   و) انرژي نوراني را به انرژي شيميايي تبديل مي    .سازند هـ) با تقسيم ميوز، هاگ مي  

  و - د - ) ب4  و - د - ) الف3  هـ - ج - ) ب2  هـ - ج - ) الف1  

B A
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  ي زندگي كاج برخلاف زنبق ...............  در چرخه - 204

  ) مواد غذايي دانه، بخشي از گامتوفيت ماده است. 2  تر و مستقل از اسپوروفيت است. ) گامتوفيت، كوچك1  

  نمايد.   ي گرده از راه خامه به درون تخمدان نفوذ مي ) لوله4  شود. ) لقاح مضاعف، سبب تشكيل تخم و بافت ذخيره مي3  

1الل  4صفتي تحت كنترل  - 205 2 3 4(a ,a ,a ,a a)1است كه  ( هاسـت؛   از ساير الـل  ها غالب و فراواني آن دو برابر فراواني هر كدام ي الل بر همه (

  را دارند؟   1aمطلوب است فراواني افرادي كه فنوتيپ 

  1 (
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25
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aدو بردار  - 206
�
bو  

�
aدر يك صفحه قرار دارند. اگر   b++++

� �
aعمود بر   b−−−−

� �
  باشد، اين دو بردار بايد نسبت به هم چگونه باشند؟   

  اندازه يا عمود بر هم ) هم4  اندازه و عمود بر هم ) هم3  هم) عمود بر 2  اندازه ) هم1  

زمان آن مطابق شكل است. در كـدام لحظـه (برحسـب ثانيـه)،      - آيد و نمودار شتاب متحركي از حال سكون در مسير مستقيم به حركت درمي - 207

  شود؟ جهت سرعت عوض مي

  1 (2  

  2 (4  

  3 (6  

  4 (8  

26صورت  به SIدر ي بردار مكان متحركي  معادله - 208 2 2r ( t) i ( t t) j= + += + += + += + +
� � �
1tي  است. در لحظه  s====   ي  بردارهاي شتاب و سرعت، با هـم زاويـه

  سازند؟   چند درجه مي

  90) 4  60) 3  45) 2  ) صفر1  

24ي  با سرعت اوليه hاي از ارتفاع  گلوله - 209
m

s
ثانيه پس از پرتـاب،   8/5رسد.  ثانيه به زمين مي 4/7شود و پس از  الا پرتاب ميطور قائم رو به ب به 

نظر شود و  گلوله در چند متري زمين قرار دارد؟ (از مقاومت هوا صرف
2

10
m

g
s

====(  

  1 (29  2 (58  3 (2/67  4 (2/96  

ي نيروي كشش نخ  اگر در شكل مقابل اندازه - 210
1
3

  شتاب حركت جسم چند برابر شتاب گرانش است؟ ي  اندازهوزن جسم باشد،  

  1 (
1
2

    2 (
1
3

  

  3 (
2
3

    4 (
3
2

  

لغزد. اگـر ضـريب اصـطكاك جنبشـي      سازد، از حال سكون رو به پايين مي مي ααααي  زاويهداري كه با افق  از بالاي سطح شيب mجسمي به جرم  - 211

  دار كدام است؟   باشد، سرعت جسم در پايين سطح شيب kµµµµجسم با سطح برابر 

  1 (2gh  

  2 (2 1 kgh( tan )− µ α− µ α− µ α− µ α  

  3 (2 1 kgh( Cos )− µ α− µ α− µ α− µ α  

  4 (2 1 kgh( )
tan

µµµµ
−−−−

αααα
  

  يابد؟   ي آن گلوله چند درصد كاهش مي ي تكانه درصد كاهش يابد، اندازه 75اگر با ثابت ماندن جرم يك گلوله ، انرژي جنبشي آن  - 212

  1 (20  2 (25  3 (50  4 (75  

  چيست؟  » ترموكوپل« - 213

  اي براي سنجش رسانايي حرارتي اجسام است.  ) وسيله1  

  شود.   ) دماسنجي است كه در آن تغيير دما باعث تغيير شدت جريان الكتريكي مي2  

  شود.   ) دماسنجي است كه در آن تغيير دما باعث تغيير حجم گاز يا مايع مي3  

  اي براي ثابت نگه داشتن دماي داخل ساختمان است.   ) وسيله4  

2
m

a( )
s

t(s)
2

2−−−−

1
�

m

T

αααα

h
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و چگالي  3200cmيك شمش آلومينيوم به حجم  - 214
3

2 7
g

/
cm

100را كه دمايش   C°°°°  3540است، درونcm  20آب C°°°° انـدازيم. پـس از    مي

نظـر شـود.) (چگـالي آب     ي گرماي بين آب و ظرف صـرف  رسد؟ (از مبادله ي سلسيوس مي چند درجه برقراري تعادل حرارتي، دماي آب تقريباً به

3
1
g

cm
4ترتيب  و گرماي ويژه آب و آلومينيوم به  2

J
/
g K⋅⋅⋅⋅

0و   9
J

/
g K⋅⋅⋅⋅

  است.)   

  1 (28  2 (34  3 (46  4 (53  

3زمستاني كه دماي هوا  در صبح يك روز - 215 C− °− °− °− اي برده  اتمسفر است. اگر اين اتومبيل به منطقه 7/2است، فشار هواي درون لاستيك اتومبيلي  °

ض ي سلسيوس است؟ (حجم تاير ثابت فـر  اتمسفر برسد، دماي اين منطقه چند درجه 3شود كه بعد از تعادل حرارتي، فشار گاز درون لاستيك به 

  شده است.)  

  1 (3  2 (13  3 (27  4 (37  

 30ي كـانوني آينـه    متـر اسـت. اگـر فاصـله     سـانتي  80شان از يكديگر  ي مقعر، جسم و تصوير در طرفين آينه قرار دارند و فاصله در يك آينه - 216

  متر باشد، طول تصوير چند برابر طول جسم است و نوع تصوير چگونه است؟   سانتي

) 3  حقيقي - 3) 2  مجازي - 3) 1  
1
3

) 4  مجازي - 
1
3

  حقيقي - 

تابد. اين پرتـو، موقـع    درجه از اين محيط به هوا مي 30ي تابش  سرعت نور در يك محيط شفاف نصف سرعت آن در هوا است. پرتو نوري با زاويه - 217

  شود؟   ميورود به هوا چند درجه از راستاي اوليه منحرف 

  1 (30  2 (45  3 (60  4 (90  

متـر بـه    سـانتي  20متري عدسي قرار دارد. اگـر جسـم را    سانتي 80ي  متر است و جسم در فاصله سانتي 40ي كانوني يك عدسي همگرا  فاصله - 218

  شود؟   جا مي عدسي نزديك كنيم، تصوير چگونه جابه

  شود.   تر به عدسي نزديك ميم سانتي 40) 2  شود.   متر از عدسي دور مي سانتي 40) 1  

  شود.   متر به عدسي نزديك مي سانتي 80) 4  شود. متر از عدسي دور مي سانتي 80) 3  

كنـيم، تـا    متر به ارتفاع ستون آب اضافه  در شكل مقابل دو سطح جيوه در يك تراز قرار دارد و سيستم به حالت تعادل است. تقريباً چند سانتي - 219

3 جيوه    در يك تراز قرار گيرند؟ (سطح آزاد آب و روغن 
13 6

g
/
cm

ρ =ρ =ρ =ρ 3 آبو  =
1
g

cm
ρ =ρ =ρ =ρ =(  

  1 (5/4  

  2 (9/4  

  3 (4/5  

  4 (4/9  

  يكروكولن است؟ چند م 2qاي مطابق شكل قرار دارند. برآيند نيروهاي الكترواستاتيكي وارد بر هر يك از بارها صفر است. بار  سه بار نقطه - 220

  1 (
2
9

−−−−    2 (
2
9

++++  

  3 (
8
9

−−−−    4 (
8
9

++++  

610وصل است، برابر  1kVانرژي ذخيره شده در خازني كه به اختلاف پتانسيل  - 221 kWh−−−−  است. ظرفيت اين خازن چند ميكروفاراد است؟  

  1 (6/3  2 (2/7  3 (36  4 (72  

  دهد؟   دهد. اگر كليد را ببنديم، آمپرسنج چند آمپر را نشان مي در مدار شكل مقابل، در حالتي كه كليد باز است، آمپرسنج يك آمپر را نشان مي - 222
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  آل فرض شوند.)   سنج ايده چند اهم است؟ (آمپرسنج و ولت Rدهد. مقاومت  را نشان مي 30Vسنج  و ولت 15Aدر مدار مقابل آمپرسنج  - 223

  1 (2  

  2 (4  

  3 (6  

  4 (8  

  اهمي چند وات است؟   9در شكل مقابل، آهنگ مصرف انرژي در مقاومت  - 224

  ) صفر1  

  2 (6  

  3 (9  

  4 (12  

در مركز حلقه برابر صفر است. شعاع حلقـه   2Aي حامل جريان  و حلقه 12Aدر شكل مقابل برآيند ميدان مغناطيسي سيم بلند حامل جريان  - 225

)3متر است؟  چند سانتي )π =π =π =π =  

  1 (5  

  2 (10  

  3 (15  

  4 (20  

تـرين   چرخد و بيش تسلا قرار دارد و حول يكي از قطرهايش كه عمود بر خطوط ميدان است، مي 2/0اي درون ميدان مغناطيسي يكنواخت  حلقه - 226

34گذرد  از آن مي شار مغناطيسي كه   متر مربع است؟   وبر است. مساحت اين حلقه چند سانتي ××××−−−−10

  1 (25  2 (50  3 (100  4 (200  

ي  باشـد، دوره  2T) برابر 2گر (و براي نوسان 1T) برابر 1ها با هم برابر است. اگر دوره براي نوسانگر ( در شكل مقابل جرم فنرها ناچيز و جرم وزنه - 227

  ) كدام است؟ 3نوسانگر (

  1 (1 2T T  

  2 (2 2
1 2T T++++  

  3 (1 22 (T T )ππππ  

  4 (2 2
1 22 T Tπ +π +π +π +  

صورت  به SIزمان نوسانگري در  - ي سرعت معادله - 228
11

0 02
6

V / Sin( t )
ππππ

= π π += π π += π π += π π   كدام است؟   SIي مكان آن در  است. معادله +

  1 (
4

0 02
3

y / Sin( t )
ππππ

= π += π += π += π +    2 (
5

0 02
6

y / Sin( t )
ππππ

= π += π += π += π +  

  3 (
11

0 02
6

y / Cos( t )
ππππ

= π += π += π += π +    4 (
11

0 02
6

y / Sin( t )
ππππ

= π += π += π += π +  

160موج عرضي در آن  باشد، سرعت انتشار 128Nاگر كشش تاري  - 229
m

s
است. نيروي كشش تار را چند نيوتن افزايش دهيم تا سرعت انتشـار   

200موج در آن 
m

s
  شود؟   

  1 (32  2 (72  3 (160  4 (200  

چنـد راديـان    Nو  Mي  . اختلاف فاز بين دو نقطـه شود منتشر مي xدهد كه در جهت محور  رو نقش موجي را در يك لحظه نشان مي شكل روبه - 230

  است؟  

  1 (ππππ  

  2 (
3
ππππ

  

  3 (2ππππ  

  4 (
2
3
ππππ
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  ............... نام دارد.  رسد،  انرژي صوتي كه در واحد زمان به واحد سطح عمود بر راستاي انتشار صوت مي - 231

  ) تراز شدت صوت4  ) توان صوت3  ) بلندي صوت2  ) شدت صوت1  

  ؟نيستهاي الكترومغناطيسي درست  كدام عبارت در مورد موج - 232

  هاي الكتريكي و مغناطيسي موج بر هم عمودند. ) ميدان1  

  هاي الكترومغناطيسي در خلأ يكسان است.  ) سرعت انتشار موج2  

  هاي الكتريكي و مغناطيسي در واحد زمان با هم برابرند.   هاي ميدان د نوسان) تعدا3  

  فاز است.    ي بين دو نقطه از موج است كه در آن دو نقطه ميدان الكتريكي با ميدان مغناطيسي هم ) طول موج، فاصله4  

  ؟نيستي فوتوالكتريك درست  كدام عبارت در مورد پديده - 233

  به شدت نور فرودي بستگي دارد.  كننده  ) ولتاژ متوقف1  

  تابد بستگي دارد.   ) بسامد قطع به جنس الكترودي كه به آن نور مي2  

  يابد.   كننده به همان نسبت افزايش مي ) با افزايش بسامد نور فرودي، ولتاژ متوقف3  

  دهد.   ي فوتوالكتريك رخ نمي تر از بسامد قطع باشد، پديده ) اگر بسامد نور فرودي كم4  

′′′′2nبه تراز  nدر اتم هيدروژن، الكترون از تراز  - 234 ي ...............  نانومتر اسـت. ايـن گسـيل در رشـته     720آمده و طول موج فوتون گسيل شده  ====

10باشد.  برابر با ............... مي nاست و  01H(R / (nm) )−−−−====  

  9 - ) ليمان4  9 - لمر) با3  3 - ) ليمان2  3 - ) بالمر1  

  اي قوي:   ي يك اتم، نيروي هسته در هسته - 235

  كند.   ها وارد مي است كه هر پروتون به تمام پروتون يا ) نيروي جاذبه1  

  كند.   ها وارد مي اي است كه هر پروتون به تمام پروتون ) نيروي دافعه2  

  كند.   اور خود وارد ميهاي مج اي است كه هر نوكلئون فقط به نوكلئون ) نيروي دافعه3  

 كند.   هاي مجاور خود وارد مي اي است كه هر نوكلئون فقط به نوكلئون ) نيروي جاذبه4  

  
        

        دقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقه        3535353535353535وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:         شيميشيميشيميشيميشيميشيميشيميشيمي
  

  كدام مطلب درست است؟   - 236

  گويند.   ي هر اتم را، عدد جرمي آن مي هاي هسته ) شمار نوترون1  

  تر است.  تون كموبرابر جرم الكترون و اندكي از جرم پر 1837ترون ) جرم نو2  

  يابد.  مي فزايش با افزايش جرم اتم فلزها X) موزلي نشان داد كه طول موج پرتوهاي 3  

  ي اتم كشف كردند.   ي اتم (پروتون) را در هسته ي سازنده ، دومين ذره1911) رادرفورد و همكارانش در 4  

هـا   هاي اتمي در هـر ............... معـين و ............... آن   شود و از روي آن ............... اوربيتال اوربيتالي با نماد ............... نشان داده ميعدد كوانتومي  - 237

  شود.   مشخص مي

  1 (l - 2  شكل - زيرلايه - شمار (lm - 3  شكل - زيرلايه - شمار (l - 4  گيري جهت - لايه - شكل (lm - گيري جهت - لايه - شكل  

با توجه به شكل زير كه رونـد تغييـرات انـرژي نخسـتين يـونش اتـم        - 238

ي گـروه   هاي دوم و سوم جدول تناوبي را نسبت به شـماره  عنصرهاي دوره

... با توان دريافت كه در هر ............ دهد مي ها در جدول تناوبي نشان مي آن

يابد و  ها ............... مي افزايش عدد اتمي عنصرها، انرژي نخستين يونش آن

ها ............... است، در مقايسه با عنصر  ي ............... آن عنصرهايي كه زيرلايه

  بعد از خود انرژي نخستين يونش ............... دارند. 

    تري كم - پر شده - p - كاهش - ) گروه1  

  تري بيش - پر نيم - p - كاهش - گروه) 2  

  تري بيش - پر نيم - s - طور كلي افزايش به - ) دوره3  

  تري بيش - پر شده - s - طور كلي افزايش به - ) دوره4  

)35برم  - 239 Br) ي ظرفيت آن، ............... است.  لايه، نافلزي ............... است و در گروه ............... جدول تناوبي جاي دارد و آرايش الكتروني  

IV( - 2( - ) گازي1   33 3s p  2گازي ( - A )VII( - 2 34 4s p  3مايع ( - )IV( - 2 53 3s p  4مايع ( - A )VII( - 2 54 4s p  
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  است؟  نادرستكدام عبارت  - 240

  هاي ناپايدار دارند و پرتوزا هستند.   اي اكتينيد، همگي هسته) عنصره1  

  ترند.   ي فلزهاي واسطه از فلزهاي قليايي و قليايي خاكي سخت ) همه2  

  جدول تناوبي جاي دارد.   )VII( A) الكترونگاتيوترين عنصر در گروه 3  

  ت. گروه آن كاملاً متفاوت اس ) خواص شيميايي هيدروژن با خواص عنصرهاي هم4  

 Iيب رديف ............... از سـتون  كها در تر ها به شمار آنيون نسبت شمار كاتيون - 241

 IIها در تركيب رديف ............... از ستون  اتيونها به شمار ك با نسبت شمار آنيون

  ها از راست به چپ بخوانيد.) رو، برابر است (عددها را در گزينه جدول روبه

  1 (1 ،3  

  2 (4 ،1  

  3 (2 ،4  

  4 (3 ،2  

  تر است؟   آن بيشهاي ناپيوندي  ي شيميايي، اتم مركزي داراي پنج قلمرو الكتروني است و شمار جفت الكترون در كدام گونه - 242

  1 (17 3ClF  2 (35 5BrF  3 (53 2ICl−−−−  4 (54 4XeF  

ترتيـب، ............... و   ........ و كووالانسي ............... اند و اين دو مولكـول، بـه  ترتيب از نوع كووالانسي ....... ، به3SOو  3NHپيوندها در مولكول  - 243

  ............... اند. 

  ناقطبي - قطبي - قطبي - ) قطبي2    قطبي - ناقطبي - قطبي - ) ناقطبي1  

  ناقطبي - ناقطبي - قطبي - ) قطبي4  ناقطبي - قطبي - ناقطبي - ) قطبي3  

  اند؟   ترتيب (از راست به چپ)، كدام به 3SOو  2SCl ،3PClهاي  شكل مولكول - 244

  ي مثلثي هرم با قاعده - مسطح مثلثي - ) خطي2  مسطح مثلثي - مسطح مثلثي - ) خميده1  

  ضلعي ي سه هرم با قاعده - ضلعي ي سه دههرم با قاع - ) خطي4  مسطح مثلثي - ضلعي ي سه هرم با قاعده - ) خميده3  

  است؟   نادرستآن نشان داده شده است،  يي تركيبي كه ساختار مولكول كدام بيان درباره - 245

  ) داراي يك گروه آميني است. 1  

  ) داراي سه گروه هيدروكسيل است. 2  

  ) يك تركيب حلقوي مشتق از بنزن است. 3  

8) فرمول مولكولي آن 4   10 3C H NO  .است  

  دارد؟  رو، نام با تركيب مطابقت  در كدام رديف جدول روبه - 246

  1) رديف 1  

  2) رديف 2  

  3) رديف 3  

  4) رديف 4  

درصد جرمي آلومينيوم باشد، اين عنصـر كـدام اسـت؟ (شـمار      36، داراي 16اگر تركيب حاصل از واكنش آلومينيوم با يكي از عنصرهاي گروه  - 247

Al)127هاي اتم اين عنصر با هم برابر است.)  ها و نوترون پروتون g mol )−−−−= ⋅= ⋅= ⋅= ⋅  

)16) گوگرد 1   S)  252 يم) تلور( Te)  3 8) اكسيژن( O)  4 34) سلنيم( Se)  

  شود؟   در كدام واكنش، گاز كلر توليد مي - 248

  1 (2MnO HCl+ →+ →+ →+ →  2 (3KClO
∆∆∆∆→→→→  3 (4SiCl Mg

∆∆∆∆+ →+ →+ →+ →  4 (3NaHCO HCl+ →+ →+ →+ →  

شـود؟   ي هواي خـودرو، چنـد مـول سـديم هيـدروژن كربنـات توليـد مـي         گرم سديم آزيد در پايان فرآيند پر شدن كيسه 13ضمن واكنش  - 249

)123Na g mol−−−−= ⋅= ⋅= ⋅= 14Nو  ⋅ ====(  

  1 (2/0  2 (4/0  3 (6/0  4 (8/0  

دهنـده   طور كامل با هم واكـنش دهنـد، ............... واكـنش    وارد كنيم تا به HClمولار  1ليتر محلول  ميلي 50گرم منيزيم كربنات را در  68/1اگر  - 250

124Mgشود. ( محدودكننده است و ............... ليتر گاز ............... در شرايط استاندارد آزاد مي g mol−−−−= ⋅= ⋅= ⋅= 16Oو  ⋅ 12Cو  ==== ====(  

  كلر - 224/0 - ) منيزيم كربنات2  كلر - 224/0 - ) هيدروكلريك اسيد1  

  اكسيد كربن دي - 448/0 - ) هيدروكلريك اسيد4  اكسيد كربن دي - 448/0 - ) منيزيم كربنات3  

  ستون

  رديف
I II 

  آمونيوم سولفات  باريم نيترات  1

  فسفات (III)آهن   آلومينيوم كربنات  2

  روبيديم كلرات  منيزيم نيترات  3

  روي فسفات  سديم سولفيت  4

  نام  تركيب  رديف

1  3 3CH CO CH− −− −− −−   متيل اتر دي  −

2  2 5 3C H COO CH− −− −− −−   متيل استات  −

3  2 5 2 5C H O C H− −− −− −−   اتيل اتر دي  −

4  3CH CHO−−−−  استون  

2 2

OH
|

|

H

C CH NH−−−−

HO

HO
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(g)390با توجه به واكنش نمادين:  - 251 (g) (g) (g)AB CD AC BD , H kJ+ → + ∆ = −+ → + ∆ = −+ → + ∆ = −+ → + ∆ = Cكه انـرژي پيونـدهاي    و با فرض اين− D−−−− ،

A C−−−−  وB D−−−− برابر انرژي پيوند  5/1و  7/1، 25/0ترتيب  بهA B−−−−  باشد، انرژي پيوندA B−−−−   چند كيلوژول بر مول است؟  

  1 (100  2 (150  3 (200  4 (250  

65گرم از يك قطعه فلز خالص براي رسيدن از دماي  100اگر  - 252 C°°°°  15به دماي C°°°° كيلوژول گرما از دست بدهد، جنس اين قطعـه    175/1، مقدار

ي آلومينيوم، نيكل، نقره و سرب برحسـب   يي ويژهاز كدام فلز است؟ (ظرفيت گرما
J

g C⋅ °⋅ °⋅ °⋅ °
 129/0و  235/0، 340/0،  902/0ترتيـب برابـر بـا     بـه  

  است.)  

  ) نقره4  ) سرب3  ) آلومينيوم2  ) نيكل1  

ي حاصـل از   ي حاصـل از سـوختن ............... از شـعله    شعلهتر و  گرماي استاندارد سوختن ............... از گرماي استاندارد سوختن ............... بيش - 253

  تر است.  سوختن ............... داغ

  اتان   - اتين - اتن - ) اتان4  اتين - اتان - اتين - ) اتن3  اتين - اتن - اتن - ) اتان2  اتان - اتن - اتان - ) اتين1  

2واكنش گازي:  - 254 2 22 2(g) (g) (g)H O H O+ →+ →+ →+ سطح انرژي و ............... آنتروپـي همـراه اسـت و چـون در آن ............... بـر      ، با ............... →

  كند.   خودي پيشرفت مي طور خودبه ............... غلبه دارد، به

  كاهش آنتروپي - كاهش سطح انرژي - كاهش - ) كاهش2  كاهش آنتروپي - افزايش سطح انرژي - افزايش - ) كاهش1  

  افزايش سطح انرژي - افزايش آنتروپي - افزايش - ) افزايش4  افزايش سطح انرژي - آنتروپيكاهش  - افزايش - ) افزايش3  

60كرومات در دماي  ي پتاسيم دي گرم محلول سير شده 70رو، اگر  با توجه به نمودار روبه - 255 C°°°°  35تا دماي C°°°°     سرد شود، حـدود چنـد گـرم از

  شود؟ صورت بلور از محلول جدا مي هآن ب

  1 (6  

  2 (8  

  3 (10  

  4 (12  

11مولار سديم هيدروكسيد، برابر  5/2اگر چگالي يك نمونه محلول  - 256 35/ g mL−−−−⋅⋅⋅⋅ ي آن كدام است؟   فرض شود، مولاليته  

)123Na g mol−−−−= ⋅= ⋅= ⋅= 16Oو  ⋅ 8Hو  ==== ====(  

  1 (75/1  2 (2  3 (25/2  4 (5/2  

11ها در يك نمونه از محلول منيزيم كلريد خالص برابر  اگر مجموع غلظت مولي يون - 257 2/ mol L−−−−⋅⋅⋅⋅ ليتر از اين محلول بـا مقـدار    باشد، چند ميلي

1108Agند؟ (ك گرم رسوب نقره كلريد توليد مي 74/5كافي از محلول نقره نيترات،  g mol−−−−= ⋅= ⋅= ⋅= 35و  ⋅ 5Cl /====(  

  1 (10  2 (25  3 (40  4 (50  

  آغاز به جوشيدن محلول مواد پيشنهاد شده، درست است؟   دماي ي هاي جدول مقابل، كدام مقايسه درباره با توجه به داده - 258

  1 (1 3 2t t t> >> >> >> >  

  2 (2 3 1t t t> >> >> >> >  

  3 (1 2 3t t t> >> >> >> >  

  4 (2 1 3t t t> >> >> >> >  

برحسـب  صورت مقابل است. سرعت متوسط اين ماده در زمان مشخص شـده،   نمودار تغييرات غلظت يك ماده نسبت به زمان در يك واكنش به - 259

1 1
mol L min

− −− −− −− −⋅ ⋅⋅ ⋅⋅ ⋅⋅   تر است؟   ، به كدام عدد نزديك⋅

  1 (22/0  

  2 (30/0  

  3 (35/0  

  4 (37/0  

  كلريد سديم  شكر  كلسيم كلريد  ي حل شده ماده

  5/1  2  2/1  حلولي م مولاليته

)دماي آغاز به جوشيدن  C)°°°°  1t  2t  3t  

0 40/

0 30/

0 20/

0 10/

0 00/
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2ي واكنش نمادين:  هاي جدول مقابل كه درباره با توجه به داده - 260 2 2(g) (g) (g)A B AB+ →+ →+ →+ در اين جدول بـه   Xمقدار  ،دست آمده است ، به→

  ها برحسب مول بر ليتر است.) دهنده تر است؟ (غلظت واكنش كدام عدد نزديك

  1 (22 3 10/
−−−−××××  

  2( 23 2 10/
−−−−××××   

  3 (13 6 10/
−−−−××××  

  4 (29 2 10/
−−−−××××  

1با توجه به واكنش گازي:  - 261
2 2 32 2 800(g) (g) (g)SO O SO , K mol L

−−−−+ = ⋅+ = ⋅+ = ⋅+ = كه مطابق شكل، در يك ظرف يك ليتري سربسـته   ⇌⋅

  در دماي معين به حالت تعادل درآمده است، مقدار گاز اكسيژن در مخلوط اوليه (در آغاز واكنش)، چند مول بوده است؟ 

  1 (115/0  

  2 (125/0  

  3 (125/1  

  4 (115/1  

2ي واكنش تعادلي:  كدام مطلب درباره - 262 2
2 2 33 2 600(g) (g) (g)N H NH , H , K mol L

−−−−+ ∆ < = ⋅+ ∆ < = ⋅+ ∆ < = ⋅+ ∆ < = ⋅⇌   ، درست است؟ �

  شود.   تر مي ) با كاهش دما، مقدار ثابت تعادل كوچك1  

  تر است.  ها نزديك ي فعال، به سطح انرژي فرآورده ) سطح انرژي پيچيده2  

3ي: ) ثابت تعادل واكنش گاز3   2 22 3NH N H++++⇌ 3، برابر با 2 22 10 mol L
− −− −− −−   است.  ××××−

  4 (H∆ °∆ °∆ °∆ ∆Hاز مجموع  ها تشكيل فرآورده ° °∆ °∆ °∆   تر است.  ها كوچك دهنده هاي تشكيل واكنش°

% باشـد،  4/1با درصد تفكيـك يـوني    HBمحلولي از اسيد ضعيف  pHبرابر با  %،7با درصد تفكيك يوني  HAمحلولي از اسيد ضعيف  pHاگر  - 263

  است؟   HAي محلول اسيد  ، چند برابر مولاريتهHBي محلول اسيد  مولاريته

  1 (5/1  2 (5  3 (5/2  4 (3  

 3/0ليتـر محلـول    ميلي 20است.  7ابر بر pHي ...............  در سنجش حجمي محلول هيدروكلريك اسيد با محلول پتاسيم هيدروكسيد، در نقطه - 264

ي خنثي شدن  ي نمك در لحظه شود و مولاريته مولار پتاسيم هيدروكسيد مصرف مي 2/0ليتر محلول  مولار اسيد براي خنثي كردن ............... ميلي

1محلول برابر 
mol L

  ............... است.  ⋅⋅⋅⋅−−−−

  15/0 - 25 - ) پاياني4  12/0 - 30 - ) پاياني3  15/0 - 25 - ارزي ) هم2  12/0 - 30 - ارزي ) هم1  

265 - pH  10يك محلول بافر، شامل 1/ mol L−−−−⋅⋅⋅⋅  10اتانوييك اسيد و 01/ mol L−−−−⋅⋅⋅⋅   سديم اتانوآت، كدام است و اين محلول تورنسل (ليتمـوس) را

4آورد؟  به كدام رنگ درمي 76a(pK / )====  

  آبي - 76/5) 4  قرمز - 76/5) 3  آبي - 76/3) 2  قرمز - 76/3) 1  

  كدام مطلب درست است؟   - 266

2صورت  ) فرمول همگاني آلفا آمينواسيدها به1  

|
R

H N CH COOH− −− −− −−   است.   −

  2 (4 3NH NO  .نمكي بازي است و فنول فتالئين در محلول آن رنگ ارغواني دارد ،  

2) در واكنش: 3   3 4(l) (g) (aq) (aq)H O NH OH NH
− +− +− +− ++ → ++ → ++ → ++ →   ، آب نقش باز برونستد را دارد.  +

  تر است.  محلول متيل آمين كوچك bpKمحلول آمونياك از  bpK) در شرايط يكسان از نظر دما و غلظت، 4  

 

 

 

 

 

  ي آزمايش شماره
سرعت پس از چند لحظه 

1 1(mol L s )− −− −− −− −⋅ ⋅⋅ ⋅⋅ ⋅⋅ ⋅  
2[B ]  2[A ]  

1  35 10−−−−××××  2/0  2/0  

2  24 10−−−−××××  4/0  2/0  

3  24 5 10/
−−−−××××  2/0  6/0  

4  x   4/0  6/0  

22 2/ molSO

2molO
20 2/ mol SO

2molO

3molSO
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رودهاي روي، قلع، آهن و منيزيم كه در زير داده شده اسـت، كـدام واكـنش در شـرايط اسـتاندارد      با توجه به پتانسيل كاهشي استاندارد الكت - 267

  آن برابر چند ولت است؟ °°°°Eخودي است و  خودبه

2 ت    ل و  0 76(s)(aq)E (Zn Zn ) /++++° = −° = −° = −° = 2و  − ت    ل و  0 15(s)(aq)E (Sn Sn ) /++++° = −° = −° = −° = −  

2 ت    ل و  0 41(s)(aq)E (Fe Fe ) /++++° = −° = −° = −° = 2و  − ت    ل و  2 38(s)(aq)E (Mg Mg ) /++++° = −° = −° = −° = −  

  1 (2 2
(s) (s)(g) (aq)Fe Mg Fe Mg+ ++ ++ ++ ++ → ++ → ++ → ++ → +  2 (2 2

(s) (s)(g) (aq)Fe Sn Fe Sn+ ++ ++ ++ ++ → ++ → ++ → ++ → +  

  3 (2 2
(s) (s)(g) (aq)Zn Fe Zn Fe+ ++ ++ ++ ++ → ++ → ++ → ++ → +  4 (2 2

(s) (s)(g) (aq)Sn Mg Sn Mg+ ++ ++ ++ ++ → ++ → ++ → ++ → +  

  1 (1 ،97/1+  2 (2 ،56/0+  3 (3 ،35/0+  4 (4 ،35/0+  

  ماند؟   ها بدون تغيير مي ي اتم در كدام واكنش، عدد اكسايش همه - 268

  1 (2 22 2(g) (aq) (aq) (aq)Cl KBr KCl Br+ → ++ → ++ → ++ → +  

  2 (2 3 2 2 2 4 2(aq) (aq) (aq) (l)K SO H O K SO H O+ → ++ → ++ → ++ → +  

  3 (2 2 2 24 2(s) (aq) (aq) (g) (l)MnO HCl MnCl Cl H O+ → + ++ → + ++ → + ++ → + +  

  4 (2 2 7 2 4 22 2(aq) (aq) (aq) (l)K Cr O KOH K CrO H O+ → ++ → ++ → ++ → +  

  است؟   نادرستكدام مطلب  - 269

  شوند.   ) آلدهيدها بر اثر اكسايش، به كربوكسيليك اسيد تبديل مي1  

ي:  هاي غلظتي از رابطه ) پتانسيل سلول2  
ــتر  كم

 ســلول
 بيشــــتر

0 59
n
(aq)

( ) n
(aq)

[M ]/
E log

n [M ]

++++

++++
= −= −= −=   آيد.   دست مي ، به−

2واكنش كاهش  ) نيم3   22 4 4(g) (l) (aq)O H O e OH
− −− −− −− −+ + →+ + →+ + →+ +   گيرد.   ، در فرآيند خوردگي آهن انجام مي→

  ي ديگر همراه باشد.   اي به گونه شود كه با تبادل الكترون از گونه كاهش، به واكنشي گفته مي - ) واكنش اكسايش4  

گيـرد و ذرات فلـز    روي است و در آن يك واكنش الكتروشـيميايي ............... انجـام مـي    - اي از يك سلول ............... مس شكل زير، طرح ساده - 270

  نشينند.   ............... بر سطح تيغه ............... مي

  روي - مس - خودي خودبه - ) الكتروشيميايي1  

  مس - روي - خودي خودبه - ) الكتروشيميايي2  

  روي - مس - خودي غيرخودبه - روليتي) الكت3  

  مس - روي - خودي غيرخودبه - ) الكتروليتي4  

  
        

Zn Cu
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